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ZEN OF PYTHON

Keep in mind Python’s philosophy as you code.

>>> import this
The Zen of Python, by Tim Peters

Beautiful is better than ugly.

Explicit is better than implicit.

Simple is better than complex.

Complex is better than complicated.

Flat is better than nested.

Sparse is better than dense.

Readability counts.

Special cases aren't special enough to break the rules.
Although practicality beats purity.

Errors should never pass silently.

Unless explicitly silenced.

In the face of ambiguity, refuse the temptation to guess.

algorithm

noun

Word used by programmers when
they do not want to explain what
they did.
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Elcaywyn

210 KedAAOLO AUTO Ba £XOUE TNV EVKALPLO VO yWWPLooUUE Kal va e€olkeELwBOUE pe
TO BAOLKA XOPOKTNPLOTLKA TNG YAWO GG TPOYPAUUATIOHOU Python. Muag cUyxpovng yAwooag
TIPOYPOUUATIONOU, TIOU XPNOLUOTOLEITAL Yla TV AVATTTUEN TIOAAWY TIPOYPOUUATWY, OTWG
QTTAQ TIPOYPALLOTA, EKTTALSEUTIKA TTALXVIOLA, CUVOETEG EUTMOPLKEG EPAPLOYES, TAATDOPLES
KOWWVLKNG Siktuwaong (youtube, dropbox, instagram, google). Eival pia Steppunveudpevn,
vdnAol emunmédou yAwooa, amAn kKol e0KoAn otnv ekuabnon tng. AAeg Stadedopéveg
ouyxpoves YAwaooeg unAol erunédou eival n C++, n Java, n Perl, n Ruby, n Processing.

Ot yAwooeg uPnlov srumédou Baoilovtal yevikd os AE€elg KAeLOLA, ouvnBWG TG
AyyAIKNG YAwooaG Kal akoAouBoUv pLo TUTIKH oUoTnph YPOUUATIKA KOL CUVTOKTIKO TIOU
kaBopilovtal kata tn ¢aon oxedlaocpol tnG yAwooag. Exouv to mAsoveékTnua OTL €ival
g€UKOAQ KATAVONTEG OO TOV AVOPWIO-TIPOYPOUHATIOTH Kol Xopaktnpilovtol amd UeyaAn
opnToTNTA, SNAadn TA MPOoYpAUUATA TTOU GTLAXVOVTAL OE QUTEG TIC YAWOOEG UITopolV va
eKTEAEOTOUV o€ Sladopa idn UTTOAOYLOTWV XWPLG KABOAOU I LE ULKPEG TPOTIOTOLNCELG.

To OAOKANPWHEVO TIPOYPOUUATLOTIKO TepBdAlov tne yAwooag Python, mou Ba
XPNOLUOTIOLEITOL OTO UABNua auto, SlatiBetol péow AlaSIKtUoU Kol UMOPOUNE Vo TO
EYKOTOOTHOOUE OTOV UTIOAOYLOTH Hag, KaBwg amoteAel EAsUBOepo AoylopkO Avolktol
Kwéka. H yAwooa mpoypappatiopol Python eival moAU Stadebopévn, pe pla peyaAn
KOLVOTNTA TIPOYPAUHATIOTWY Va TNV urtootnpilet, Sivovtag cuPBOUAEC Kal UALKOG eAelBepa
oto Awadiktuo. EmumpocBeta mepléxel mAovoleg PBLBALOOAKEC amd  £TOWO  KWOLKA
T(POYPOUUATIONOU, TIOU UIMOPOUUE Vo TOV XPNOLUOTOOUPE OTa TPOYPOUUATA Hag,
peBoboloyio TOU paG ETUTPEMEL TNV £UKOAN Kol ypnyopn ouyypadn ouvBetwy
TIPOYPOUULATWV.

Mo va €MIKOWVWVACOUUE HE TOV UTtoAoyloth e tn yAwooo Python, Sivovtog tig
KOTAAANAEG EVTOAEC YLa VA TIG EKTEAEDEL, XPELA{OUAOTE VO LABOUE Eva TTOAU ULKPO GUVOAO
AéEewV-pnUATWY cav TNG ayyALKAG YAWOOOG, TTOU QVTLOTOLYOUV OTLG EVIOAEC, KABWG Kal Tov
TPOMo oUVTALNC TOUuG. To TTAsoVEKTNUA gival OTL HOALG ypaoupe pia eVvToAn UmopoUpe va
eAEéyEOUE TO ATOTEAECHA, KABWG TO TIPOYPAUATLOTIKO TIEPLBAAAOV SLEPUNVEUEL TG EVTOAEG
QUEOQ KaL oG eLOOTIOLEL AV €XOUE KAVEL KATtolo AdBog otn ouvtagn Toug. Auth N apecoTnTa
pog Sivel Tn duvatotnta va propol e va pabaivoups povol pag, xwpig va diotaloupe va
TELPAUOTIOTOUE.

Zekwnote €xovtag Alyn umopovr otnv apxn. Mpooéfte Wblailtepa otn ouvtagn Twv
evioAwv koBOwg eival blaitepa avotnpr). Awote TRV avaloyn MPOooxH OTn AEMTOUEPELQ,
XPNOLUOTIOLlElOTE  TOV  UTOAOYLOTH. MOALS MMElte OTO OUVAPTAOCTIKO KOOHO TOU
TIPOYPOUUATIONOU Kot apyilete va pabaivete va mpoypappatilete deifte koL oe AAAoUG,
ouvepyoalopevol os opddeg. Otav nmpoomnabeite va emeEnynoeTe KATL O£ KATTOLO cUUMOONTA
oogc, Ba BonBroeL Kol 0OG VA KATOVONOETE 0 PeyaAUTEPO BAB0C KAmola onpeia mou pnopet
va 1NV elyote apyikd mpooEgel.

Mvwpipia pe to oAoKANpwHévo TEPBAALNOV aVATTTUENG TNG YAWOOOG POYPAHATIOOU

Mpwv mpoxwpnooupe va padaivoupe mMwg va mpoypaupatiloups otn yAwooa
TipoypapaTIopol Python, elval xpriolo va e§otkelwBoupie e To wg autr doulevel. Etal,
Ba aoxoAnBolpe oTn CUVEXELX LLE TO:

®  TIWG va gyKABLOTAE TO OAOKANPWHUEVO TIPOYPAUUATIOTIKO TtepBaAAov tn¢ Python
®  TIWG VO TO XPNOLUOTIOLOUE yLa va YPAWOULE TO TIPWTO UAG OTTAO TPOYPOIA KAL OTN
CUVEXELX VAL TO artoOnKeUOOUE.
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Ma va &EKLWNOOUUE va XPNOLUOTOWOUUE TN YAWooO Tpoypappatiopol Python
Xpeldletal  mpwta va petadoptwooupe (katefacoups) amd 1o Aladiktuo Kol va
EYKOTAOTI|OOULE OTOV UTIOAOYLOTH LA TO TIPOYPAUULOTLOTIKO TEPLBAAAOV TNG. M TLG AVAYKEG
Tou padnpuartog Ba xpnolLonoL)coupe tnv £€kdoon 2.7.13 tn¢ Python Kal o XpwHATIONOC TOU
KwdKa akolouBei to IDLE tng Python.

To OMAokAnpwpévo Mepipallov Avamrtuéng Mpoypappdtwv IDLE  (Integrated
Development Environment) tng Python, sivat éva EAe0Bepo Aoyilopiikd/ AoyLlopikd Avoiktou
Kwbika (EA/AAK), mou, eUkoAa, UMOPOULE VO TO €YKATAOTHCOULE OTOV UTIOAOYLOTH HOG.
Apkel va kateBdcoupe amo To AladIKTUO -KOlL 0T CUVEXELA VO EKTEAECOUE- TO KATAAANAO
apxelo, avaloya e To AELTOUPYLKO CUOTNUA TOU UTtoAoyLoth Hag, ed' ooov gival StaBéoipo
yla Stadopa AeltoupyLlkd cuoThpata, omwe Microsoft Windows, Linux / Ubuntu, MAC OS X.

r Python 2.7.9 Shell - =
File Edit Shell Debug Options Windows Help

Python 2.7.9 (defawlt, Dec 10 2014, 12:24:55) [MS5C +.1500 32 bit (Intel)] on win32 J
Iype "copyright"™, "credits"™ or "license ()" for more information.

>3 |

Ewkova 3-1. To meptBarlov IDLE tng Python

Eykatdotaon IDLE Python ywa Microsoft Windows

To nmpoypoppatiotiko eptpaAlov IDLE eival StaBéotpo otov enionuo SIKTuako Tomo
umootipEnc tne YAwooag Python https://www.python.org/. Apxikd smiAéyoupe tnv ékdoon
™¢ yYAwooog (2.7.13), petadoptwvoupe To KataAAnAo apyxeio avaioya pe tnv €ékdoon Twv

Windows kol TO €yKaBLOTAUE €eKTEAWVIAC TO OTOV UTOAOYLOTH, QmOSEXOLEVOL TOUC
T(POTELVOLEVOUG OPOUC. ITN OUVEXELD EAEYXOUHE Qv €YLVE OWOTA N gykatdotacn. TéAog
avoiyoupe to pevol smloywv wg £€AC: Evapén—=>0Aa ta mpoypaupota—> Python—=> kot
emAéyoupe IDLE (ewova 3.1).
Pythen 2.7
. IDLE (Python GLT)
= Modigle Docr
* Python [command bee)
_'5;' Potvon Mlarmels
i Uminszall Pythan
Ewova 3-1. Erttdoyrn) IDLE yia va EeKLVOEL N EKTEAECH TOU TTPOYPAUUATIOTIKOU
neptBaAdovrog
Erudéyovtag IDLE pe to movtiki, EeKWVAEL N €KTEAEGN TOU TPOYPAUUATLOTIKOU
nieptBaAlovrocg Kol avoiyel éva tapdBupo oto pHéco g 00dovne. Twpa, UmopoUpe APesa va
£eKLVOOUE v TANKTPOAOYOUHE TO TPWTIO HOC TPOYPAUUD, apKel va ypdoupe tnv
KOTAAANAN evtoAn SimAa ota tpia cUPBOAd >>>.
To Python Shell, eivat pépog tou oAokAnpwHEVOU TEPLBAANOVTOG TTPOYPAUUATIOUOU
KOL OUOCLOCTIKA ETUTPEMEL TN ouyypadr KaBe evtioAng exwpLlotad (n evioAr akoAouBel petd
Ta Tpla CUMBOAA >>>) Kal TNV AUECN €KTEAEON TNG LE T BonBela Tou SlEpUNVEUTH TNG
vAwooag.

Apaotnplétnta. To TPWTO LAC TPOYPOUUA



https://www.python.org/
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A¢ SOKIHAOOUPE va SNULOUPYNOOUUE TO TPWTO MOG TPOYPOUUO LE OTOXO va
eudaviotel otnv 066V TOU UTIOAOYLOTH TO UAVUUO XOLPETIOROU: «Xaipe, Kooue!». Ma to
TPOYPOUUA pag Ba XpnOLUOTIOINGOUE TNV EVTOAR eldAviong print, pLa evioAn e€660u Ue T
Suvatotnta va epdaviotel otnv ££060 Tou uTtoAoyLoTH (006vn) éva PRvupa 1 To AmoTEAECUA
HLOG TTPAENG.

>>> "Zavvelo Melpapatiko N’upvaacto”
Zavvelo Melpopatiko Nupvaaoto

Oa SoUNEéPoupE QpPKETO XPOVO OTOV SLEPUNVEUTH WOTE va £€olKelwOeite pe TIC
BoolkEC eVTOAEC Kal OTn OUVEXElR Ba XPNOLUOTOW|OOUME TOV CUVTOKTN Kw&IKO TOU
neptBarlovioc IDLE yia va Snuloupynocoupe Kal va omoBnkeUooups OAOKANPWHEVA
T(POYPAHUATAL.

H Stadikaoio £xel wg €ne:

e qamd to pevou emhoywv File=> Avolypa véou apyeiou (New File)

e oUVTOEN TOU KWELKO TOU TPOYPAUOTOG

e amoBrKkeuon Tou MpoypappaToq (Save, ovopa apxeiov pue KatdAnén .py)

e eKTEAEoN TOU Ipoypappotog ard tnv ertthoyry Run—=>Run Module (i tatdpie to mAAKTpo
F5), epdavion twv anoteAeopdtwy oto Python Shell.

Tumnol 6ebopévwv

‘Eva mpoypappa cuvnbwg emnefepydletal Sedopéva ta omola pmopel va eival
amoBnKeLVPEVA OTNV KUPLA UVA LN TOU UTTOAOYLOTH, O€ amoBnNKEUTIKO LECO I N ELOAYWYH] TOUC
va ylvetat amno kanota povada. OL tunot dedopévwy mpoadlopilouv Tov TPOTIo MOPACTACNG
Twv 5£S0UEVWY ECWTEPLKA OTOV UTIOAOYLOTH, KaBwC Kal To £80¢ TnNC enetepyaoiag Toug amo
oUTOV. 2TV Python 6& SnAwvoupe oLo TUTo S£80UEVWVY XPNOLUOTIOLOULE.

O xapaktnplotikol tumot dedopévwy otnv Python elval o aplBUNTIKOG, 0 AOYLKOG
(boolean) kat ot cupBolooelpég A aAdaplOuNTIKA (strings).

Ou aplBuot otnv Python eivat kupiwg TUMWV:
o aképatol (Integer) (int)
e aplBuol kwntng untodlactolng (floating point) (float)

Napadeiyparta

0 19, anoteAel mapdadelypa aképalou.

Ou 256.14 kot 28.2E-5, omou to oUpPoro E &nAwvel SdUvaun tou 10, eival
napadelypata aplBpwyv Kvntg umodlactoAng (A floats ywa ocuvtopia). e auty tnv
nepintwon, to 28.2E-5 onpaivel 28.2 * 10-5. Mapatnpolpe OTL TO SeKASIKO TUAUA
Sloxwpiletal pe To xapaktipo teheia “.” kat oxL To Koppa “,”.

O Aoyikdg tumog (boolean) mou Séxetatl povo dU0 TEG, TNV TN True (AAnBNRc) kat
v TN False (Weudnc) kot £xeL oKOTIO TNV KaToypodr TOU amoTteAECUATOC eVOC EAEYXOU.

Ot oupBolocelpég sival pLot akohouBia amo yapaktipes. Mia cupfolooelpd pmopsl
va amnoteAsital and neploodtepeg amno pwia Aé€elg. OLAE€eLg pmopoUv va eival o kaBe yAwooa
Tou unootnpiletal amnd to npdtumo Unicode, dpa og eAANVIK, ayyAlkA K.0.K. MtopoU e va
oplooupe pLa CUUBOAOCELPA LE HOVA ELCOYWYLKA N HE SUMAQ, aAAG OxL avauikta. Me OTL
Eekvape, Oa mpémel mAAL va KAelvoue.
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Napadetypa: "221051445" A ‘KaAnuépa’.
Mo va eAéy€oupe tov TUTO SeSOUEVWY XPNOLUOTIOLOUE TNV eVTOAN type ().

>>> type(1)

<type ‘int’>

>>> type(3.14)
<type ‘float’>

>>> type(False)
<type ‘bool’>

>>> type(“lacovac”’)
<type ‘str’>

AplOUNTIKEG KoL AOYLKEG EKPPAOELG

XpNOLUOTIOLWVTOC TIUEG KABE TUTIOU S£SOUEVWY, UMOPOUUE VoL KAVOUUE SLAadopeg
TMPAEELG, XPNOLUOTIOLWVTAG TOUC avTiotolyoug TteAeotég. O teheotég (operators) elval
oUpBoAa N A£€eLg yla TN Snuioupyla aplBUNTIKWY Kat Aoylkwv ekdppacswv. OL Bactkotepol
teAeoTéG otn YAwooa Python sivat:

AplOpuntikoi teheotéc: Eival ta oUpBoAa TOU XPNOLUOTOOUUE YLOL VO KAVOUUE
padnuatikég mpatels. Xtn yAwooa Python ypnowwomololpe TOou¢ MAPAKATW PBackoUg
apLOUNTIKOUC TEAEOTEC:

MNpbdcBeon +
Adaipeon -
NoM\amAaclacpuog *
Alaipeon /
Yy won og Suvapn ok
To unoAouno tng aképatag Slaipeong %

Ye kABe €kdppaon oTnV omola UTIAPXOUV apPLOUNTIKOL TEAEOTEG O UTIOAOYLOUOC TNG
okoAouBEel pa mpoodloplopévn Lepapyxia mpdatewy, Tou elvat:

1. Yywon os §0vapn.

2. TMoAAhamhacloopdc, Slaipeon, urtolouno aképatag Slaipeonc.

3. Mpoobeon, adaipeon.

Av Béloupe va oaM\afoupe TNV lepapxia Twv TPAfEwvV, UMOPOUUE  va
Xpnolpomnotnooupe TapevOeoels. Mo mopddelypa, otnv £kdpaon (2+3)*5 Ba ekteheotsl
TMPWTA N MPOCOEON HECA OTNV MAPEVOEDN KAl HUETA, TO AMoTEAeopa Ba moAamAaotaotel emi
5, og avtiBeon pe tv £kdppaon 2+3*5 otnv omolia, mpwta Ba yivel o mOANAMAACLACHOS KoL
META n MpooBeon.

Ixeolakoli (i ouykpLtikol) TEAEOTEG: XpnoLomoLloUvTaL yia Tn cUykplon dU0 TIUWV 1)
METABANTWY, UE TO AMOTEAECHA HLAC cUyKpLoNnG vo elval eite True (AANnBng) eite False
(Weudng). Ztn yAwooa Python xpnotpomnolouvtal oL MapoKATW PBacLkol oxecLaKol TEAEOTEG:

MikpOTEPO ATO <

MikpOtepo 1| ioo amnd <=
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MeyaAUtepo amno >
MeyaAUtepo ) lco andé ~ >=
loo pe ==

Addopo amno 1=

TeAEOTEG AOYLKWV PAEEWV: ITLG AOYLKEC TIPALELG Kal EKPPATELS XpNOLULOTIOLOUVTAL OL
Aoyikoi teheotég not (OXI), and (KAL), or (H) pe tig akdAouBeg AoyLKEG AeLTOUpPYLEG:
e not (OXI): mpd&n apvnong
e and (KAIl): mpdagn olZeuéng
o or (H): mpa&n Sualeuéng.
To amotéAeopa pLag AoyLkng mpaéng sival True (AAnBn¢) f False (Weubng) cvudwva
JLE TOV MAPAKATW TIiVaKOL:

P Q Pand Q PorQ Not P
True True True True False
True False False True False
False True False True True
False False False False True

H mpotepalotnTa Twv AoyIKwV TEAECTWV ival not, and, or e auTr T OELPA.

ApLOuNTIKE
e I’,m s ArnoteAéopata Ene€nynon
MPAgELS
>>> 2+8%2 18
>>>2*¥*%2+44/2-3*%4 -6

Jtnv Python, n Slaipeon akepaiwv apBuwv pag

>>>45 /10 4 , . ,
ETULOTPEPEL TO aKEPALO TINAiKO
s 15,3 9 s uaq’ ETLOTPEDEL TO UTIOAOLTTO TNG OKEPALAG
Slaipeong 45/ 10
H Slaipeon aplOpwy KIvNTAC UTOSLACTOANG, HaC
>>>45.0/10 4.5 ETULOTPEDEL TO TtNALKO, WG apPlBUS KVNTAG

UTLOSLOOTOANG

Oa MpEMEL va TPOOEEETE TOUC TEAEOTEG TNG Slaipeonc / Katl %. To amotéAeopa Tou
TMPWTOU TEAEOTH OMwWE daiveTtal MopAmMAvVW €EAPTATAL ATO TOV TUTO TWV OpLOPwWY Tou
CUUUETEXOUV OTNV £Kdpaoch. Av £Voc TOUAAXLOTOV artd Toug aplBpolg Sev eival akEpalog TOTE
n Slaipeon gival n yvwoth mpaypotikn dtaipeon mou E€poupe. Opwe av Kat ot Suo aplBpot
elval aképalol TOTe To anotéAeopa eivat To MRALKO TNG eukAeiSelag dlaipeong.

MNapakdtw Sivetal éva mapdSelypa woTe va yivouv OAa Lo KaTavonta:
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11‘2

1‘5

Yrnidhoumo %
O\o. TpokOTTTOVY aTd TNV TOVTOTNTO TG daipeong Tov EukAeion
A=6é6m+v

ue n=Adivd xau v=Amod?s

NOYIKEG EKPPACELG LE CUYKPLTLKOUG

teNeotic AnoteAéopata
>>>23==23 True
>>> 34 1= 45 True
>>>56<=12 False

Z0vOeTeG NOYIKEG EKPPAOELG AnoteAéopata
>>>(12<11) and (23>10) False
>>>(12<11) or (23>10) True
>>> not(56<=12) True

MetapAntég

ApKeTEC DOPEC OE Eva TIPOYPAA aTtaLTeiTal va armoBnKeUOOUE TIPOCWPLVA KATOLO
Sebopéva ot PvAUN Tou uTtoAoyLoTh. a To oKoTd QUTO XPNOLUOTOLOUE TIC LETABANTEC.

OL peTaPANTEG OTOV TPOYPAUUOTIONO OvTloTtolyoUV ot pila B€on pvAung tou
umoloyloth. K&Be dpopd otn Béon autr pumopet va amobnkeutei povo pia tpéxouoa tiun. Ot
METABANTEC UITOPOUV Va TIaPVOoUV TIUEG amo Stddopouc TUmoug Sedopévwy. Me Tov 6po TLUA
€VVOOUUE pla akoAouBia amoé bit (0,1) n omola gpunveletal cUUPWVA HE KATOLOV TUTO
Sebopévwv. Eivat Suvato n idla akolouBia and bits va €xel Stadopetikn eppnveia avaloya
pe tov TUTo Sedopévwy Tou omoiou epunveveTal. Ot HeTaPANTEC XpNOLUEUOUY, WOTE VKON
VO UMOPOUNE va €XOULE TPOOPOON OTO TEPLEXOUEVO TOUG, TIoUu PploKeTAl TMPOoWPLVA
oamoOnkeupEvo ot B€on UV NG TOU UTTOAOYLOTH, TIOU £XeL SECUEUTEL yLa TN HeTafAnTh auth.

Mropeite va davtooteite TI¢ HeTaPANTEG WG KOUTLA PECO OTA OTIOLAL UIMOPOULE Vol
Baloupe Stadopa avtikeipeva onwe aplBpous f Aé€elg, aAd kaBe kouti pmopel va dextel
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HOVO €vav aplOuo n pio AEEn. Ma mapddslypa ot PeTaBANTEC X KO Y TTOPOKATW Sev £xouv
OKOUA TTAPEL TLUN.
>>>x=y=42 >>>y =78

“r Tl 4
=

AvaOeon tun¢ o UeTaBAnTeC ouuBatikwy yAwoowv mpoypauuatiouou (6xt atnv python &)

ITIG TIEPLOOOTEPEC YAWOOEG TIPOYPAUUATIONOU oL Suo peTafAnTég avadépovial o
Sladopetikég BEaelg otn pvhun 6nwe paivetal mopandvw.

H Python opwc Stadépel oAU otnv Staxeiplon twv petapAntwyv. H yl\wooa Python
TIAPEXEL EVIUTIWOLAKEG EVOAAAKTIKEG SUVATOTNTEG EKPpPacNG yLa TN dlaxeiplon petaBAntwy,
Tmou OleUKOAUVOUV ToV Tipoypappatiot. Ma tn xpnowiomoinon plag PetaBAntig 6ev
anouteitol n SAAwWGoN TG, evw Uropel va ekxwpriooupe SladopeTikolic TUMOUS TLHWY, OTTWE
OKEPALEG, KLVNTAG UTLOSLAOTOANG, CUBOAOCELPEG.

Mo va XpNOULOTIOLCOUE [ LETABANTA amalteital va TG SWOOUUE €va OVORA KOl
OTN CUVEXELA VO TNG EKXWPNOOUKE KAToLa TIU. 2tn yAwooa Python umdpyouv oplopévol
KOVOVEG TIOU TIPEMEL VA OKOAOUBOUUE OXETIKA HE TO Ovopa plog HetaBAntng. Etol, yla
napadelypa, Sev EMITPENETAL VA EEKLVA TO OVOUA ULAG HETAPANTAG HE aplBUd Kal To dvopa
miou Bo Swooupe Sev IPETEL VAL EIVOLL OOLO E KATIOLO OVOULO EVOWHATWHEVNG CUVAPTNONG N
€VTOANG. ZuvnOiloupe va Sivoupe €va OVOpa OXETIKO Ue TO €ld0¢ TNG HETOPANTAG HE
AQTIVIKOUG XQPAKTAPEG, TIOU WTMOPel va ouvodelEeTaL QMO KATIOOV QPLOO, OMWwE yla
Tlapadelya: name, onoma, grade, area K.d.

Mo va SWOOoUE JLa TIUN O€ pia LeTaPANTH, XPNOLomoLoU e ToV TeAeotr) loov " =",
OTWG yla tapadelypa a = 125.

3To aplotepd pépog Slvoupe TO Ovopa TNG  METAPANTAG, OTnN  OUVEXELA

“u_n

XPNOLLOTIOLOULE TOV TEAEDTH EKXWPNONG KoL 0T 8€€L0 UéEPOC BATOULE TNV TR, KLa GAAN
MeTABANTA 1N Uil EkdPACT TOU EXEL WC ATIOTEAECHA [ALOL TLUA.

Mpoooxn! o teheotng “=" dev €xel tn onuacia mou €xel To ocUPPBOAO TG LOOTNTAG,
OTIWG TO XPNOLUOTIOLOVE OTA HABNUATIKA. ZTIC TTEPLOCOTEPEG YAWOOEC TPOYPAUUATIONOU, O
TeAEOTNG eKYwPNOoNG TNG " = " onuaivel OtL ekywpoUpe ot LETAPANTA ULa T evog TUTTOU
S6e80UEVOU KaL TAUTOXPOVA TNV ELOAYOUE OTn B€0N UVALNG TTIOU QVTLOTOLXEL OTN HeTaBANTA
ME aUTO TO Ovopa. la mapddelyua, n evtoAn x = 42 onuaivel 6tL n HeTaBAnTh UE OVOUA X
OVTLOTOLXEL o€ pLo B€on UvENG Tou UTIOAOYLOTH KoL N aképata T 42 elodyetal otn Béon
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outr. Av otn cuvéxela Béooupe x = 250, otn B€on pvAung ou avodépstol n petaPAnth a
£LOAYETOL N VEQ OKEPALA TN 250 kal n moAald Tun 42 mavel A€oV va UTIAPXEL, adol £xel
avtikotaotabei ano t 250.

OAa ta dedopéva os €va mpoypappa Python avamapiotavtal pe avtlkeiyeva f He
OXE0ELG LETAEY TWV AVTIKELUEVWY, LE KAOE OVTLKELUEVO Va €XEL Lo TaUTOTNTA (identity), évav
TUmo Kal pla Tun. Mo mapadsypa, to 12 sival éva  aviikeipevo pe tiun 12, tumou int
(axképatog).

Ot petaBAntég otnv Python AeltoupyoUv oav €TIKETEG ME KATOLO OVOUA, TIOU
Xpnotpevouyv yla va avodepdpacte (1 oAwg yla va Ssiyvoupe) oe kamola avtikeipeva. O
TUTIOG TNG METAPBANTAC €lval 0 EKACTOTE TUTIOG TOU QVTLKELLEVOU OTNV omola avadépetal. 1o
napadelypa X = 42, dnuioupyeitat n LetafAntn pe Gvopa X KoL avadEPETAL OTO AVTLKEUEVO,
UE TIUA 42, e aképalo Tumo Sedopévwy. To cupPolo "=" nuloupyel éva £idog decipartog
METAEL TOU QVTIKELWEVOU 42 KOl TNG METABANTAG He dvopa X. O TUMoG TNG HetaPAnTng elvat
KOL QUTOG AKEPALOG, adoU avadEPETOL OE AVIIKEIMEVO LE aKEPALO TUTIO SESOUEVWV.

lama
Python variable. My
[name is x and | can point\‘
| to an arbitrary object. |

In this case to an
Int object.

Otav Béocoupe OTn OUVEXELX ¥ = X, N METABANTA y avadEpeTal Kal auth oto 42.
AnAadn katl ol uo UETABANTES X, Y £XOUV CUCXETLOTEL e To 42. TNV MANPOodOpPLKN apyKO AELE
otL €xouv €va d€atuo (binding) pe v twun 42.
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lama
Python variable. My
name is X and | can point
to an arbitrary object.
In this case to an
Int object.

My name is
Y and | reference the
same object as the

variable X.

Otav Bfcoupe otn cuvéxela y = 78, n petaPAntn y mavel mAéov va Seiyvel to
avtikelpevo pe tun 42 kol dSnuloupyeltal éva véo “Séoluo”, wote va avadépstal oto
ovTikelpevo pe tun 78.

Now | am referencing
the newly created
int object 78

| am still
referencing
the 42 int

object

MrmopoUpe va Oéocoupe pla petafAnth kol oe avtikeipevo GAAou tUmou. lMa
TAPASELyHa oV SWOOUE OTN GUVEXELA TNV EVTOAN:

>>> x = “Text”

n HetaBAntn x Seixvel mAéov oe €va avtikelpevo tUTou string, dnAadn oe pia AEEn.
Agv sival mAéov aképatou tUmou (int) aAAd string (str), Omwg dpaivetal 0TV MAPAKATW EKOVA:
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Now, | am
referencing
a string

object!

| am still
referencing the
integer object 78

H Python mapakoAouBel OAeg TIC TILEC Kal TIG Staypddel OTav MAYPOoUV Vo UTIAPXOUV
peTaBANTEC TOU va avadépovtol o autéG. H Sladkaoia auty ovoudletat culoyn
okouTudlwv (garbage collection).

Av Béloupe va eudaviooupe TNV TN TNG METABANTAC TOTE WUMOPOUME va
XPNOLUOTIOLOOUE TNV EVIOAN print poll pe to dvopa tng LETABANTAC (Yla To iponyoUlevo
napadetypa n evioAn print y 8a epudavicel otnv 086vn 78).

>>>x =28 # ekywpel TNV akEpoata T 28 oTo X

>>> print x # epdavilel To MEPLEXOUEVO TNG X

10

>>> print “x” # epndavilel To dvopa TG X

X

>>>x=x+15 # MPOCOETEL OTO TIEPLEXOUEVO TNE X TOV aKEPOLO 15
>>> print x

25

>>>x=x *0.5 # moA\amAaolalel 0To VEO TIEPLEXOUEVO TNC X ToV aplBuo 0.5
>>> print x

2.5

>>> print x*100

250.0

>>> name = “Tévia”  # exywpel tn Aé€n ‘Tévia’ otn petaBAnti name
>>>print name

Tévia

Xpnowiomowolue tnv  evtoArp print  pe v PonBewa  tng omolag
epdavilovpe/ektunwvoupe €va pAvupo oty oBdévn. Elvat n evtoAn pe tnv oroia
gudavilou e TO AMOTEAECLATO TOU TIPOYPALMOTOG OTOV XProtn. Tnv print Ba tnv e€nyrooupe
otnv endpevn mapaypado.
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H ouvdptnon id

‘Evag tpomog yia va Soupe av Suo avilkeipeva deiyvouv otny idla B€on pvnung ival
va XPNOLUOTIOINCOUE TN ocuvaptnon id. H cuvdptnon auth pag emotpedel tn Bon otn
MVAUN otnv omola gival amoBnkeupévn n TN otnv omola avadépetal (Le Tnv omola elval
“Sepévn”) n puetaBAntn. Av Swooupe tnv evtoAn help(id) otov Siepunveutn tng Python Ba
Tapou e MAnpodopieg yla tTnv cuvaptnon id.

“7é Python Shell - O Pad
File Edit Shell Debug Options Windows Help
Python 2.7.2 (default, Jun 12 2011, 14:24:4¢) [MSC v.1500 64 bit (AMDé4)] on wingﬂ

32
Type "copyright", "credits™ or "license ()" for more information.
»>>> help(id)
Help on built-in function id in module  builtin :
id(...)
id(object) -> integer
Return the identity of an object. This is guaranteed to be unigue among
simultaneously existing objects. (Hint: it's the object's memory address.)
>>>

Mevik@ otav B€Aoupe mAnpodopiec yla tn Asltoupyia HLOG EVTOAAG ) oUVAPTNONG
XPNOoLUoToloUpE TV evioAn help 6mw¢ oto napandvw napddsypa. (GUoLkd uTtAPXEL KL TO
google © ).

No EpUNVEVUCETE TA ATTOTEAECLOTA TWV TIAPAKATW EVIOAWV.

>>>a=28

>>>b =28

>>> print id(a), id(b)
50683344 50683344
>>>a=a+2

>>> print a

30

>>> print id(a)
50683296

>>>word = “zanneio”
>>> print id(word)
66002992

>>>word = word + “ gymnasio”
>>> print word
zanneio gymnasio
>>> print id(word)
50924264
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HevioAnn x=x+1

TNV Tapanavw evioAn epdaviletal n dla petafAntr kal otig duo TAEUPEG TNG
gkywpnong. Npwta umoAoyiletal n ékdppacn mou Ppioketal oto Se€i uépog Snhadn (10+1) ka
oTn ouvéxela to amotéAeopa (11) kataywpsitol otn PeTafAnt TNG ekxwpnong. Oa
propoloape va ypAou e TNV MOpamavw ekxwpnon Alyo mio emeEnynUatikd wg €€NG:

Xuerd = XT[pLV +1

MTopoU e Vo XpNOLUOTIOLCOULE aVTL yLol TNV EVIOAN X = X + 1 TNV oUVTOWN €VTOAN
x+=1

EvtoA£g ELoobou kat EE660u AeSopévwv

IXETIKA YE TNV EL0AYWYN TIUAG OE ULo LETAPBANTA Ao To MANKTPOAOYLO, KATAOTAON
OTIOU QVOEVEL OO TO XPNOTH VO €LOAYEL LA TIUH OO TO MANKTPOAOYLO, TNV omola tnv
amobibel autopata otn HeTaBANTH, XPNOLUOTIOLOUUE SU0 BOOIKEG GUVAPTACELG: TNV input()
KoL TNV raw_input().

EvtoAn Eneériynon

AwoBalel and to MANKTPOAOYLo £vav aplOuo amod tov

= input("Awoe & ouo: " , : :
X = input("Awoe évav aptBus: ) XPNOTN Kal Tov anoBnkevel otn HeTaBAnTn X.

AwoBalel amd TOo TANKTPOAOYLO pa AEEN KoL TNV

x = raw_input("Aqoe paAégn: * ) anoBnkeVEL 0TN HETAPANTH X.

Mevikd OTL elodyetal Ue T raw_input Bewpeital autopota aAdaplOunTikd evw n
input mpoomnaBel va to umoloyiosl. MNa mapadelypa av SWooOUUE oty input To dvopa pLa
petaBAntic Ba emotpéPel To mepLeEXOUEVO TNG LETABANTAC.

Mo tnVv eloaywyr] oXoAiwv, KATAOTAGCN OOV UMOPOULE VO ELOAYOULLE EMEENYNUATIKA
OXOALOL OTO TIPOYPAUUA Hag, OTIou BETOUUE UIMPOooTA To cUBoAO #. Me auTtdv ToV TPOTO 0TV
Kamolog 8el To MPOYpOUUA pag Ba kataAdPel o gUKOAO TL AKPLBWE KAVEL KOl TIWG
oKedTNKOUE VO TO GTLAEOUE.

Mo va epdavicouvpe otnv £€€060 (086vn) €va PAVURO ) TO AMOTEAECUA LLOC TTPAENG
TNV TIUA HLOC LETOBANTAC XPNOLOTOLOUE TNV EVTOAR print OMw¢ dpaivetal MapakdATw:

>>> print “1+2 + 3"
1+2+3
>>>printl+2+3

6
>>>print“1+2+3=",1+2+3
1+2+3=6

>>> value = 28

>>> print “value”
value

>>> print value

28
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Av B€houpe va gudavicoupe MOAAG pnvopata otny dla ypapun ta xwpiloupe pe
KOUUOL.

>>> print “1+2 +3”
1+2+3
>>>printl1+2+3

6
>>>print“1+2+3=",1+2+3
1+2+3=6

>>> value = 28

>>> print “value”
value

>>> print value

28

BOOLKEG CUVAPTNOELG (EVOWUATWHEVEG)

H Python mapéxel pLa TOLKIALO EVOWHOTWHEVWY GUVOPTHCEWVY OL OTIOLEG LETATPETIOUV TIUEG
amo évav TUMo o€ Evav GAAO.
e H ouvaptnon float() petotpénel akepailoug kalt cupPolooelpég oe Sekadikolg
aplBuouc.
e H oguvaptnon int() 6€xeTal omoladAMOTE TLUNA KAL T LETATPENMEL OE AKEPALO KOBOVTAG
ta Sekadika Pndia av umapyouv
e Houvaptnon abs() emiotpédel TV amoAUTn TIUA EVOC aplOuoU.
e H pow(a,b) emiotpédet Tn SUvaun Tou o LPwWPEvn oto P.
e Hdivmod(x,y) semiotpédel to mnAiko kat to umtdAourno tTng Staipsong x/y.

>>> float(10)
10.0

>>> int(5.678)

5

>>> abs(-45)

45

>>> divmod (10,3)
(3,1)

>>> pow (2,3)

8

H yAwooa Python StaBtel pia Mabnuatikr povada Aoylopikou (math module), n
orola TEPLEXEL TIG TIEPLOCOTEPO YVWOTEG LAONUATIKEG CUVAPTHOELS. MLa povada i dpBpwpa
Aoylopwkol (module) eival éva apyxelo to omolo Tepléxel pla OUAAOYN QMO OXETLKEG
ouUVaPTHOELG. MPoToL XPNOLUOTIOLCOOUE ULa Lovada, TIPETIEL VA TNV ELOAYOUE: >>> import
math.

Mo va €xoupe mPOoPBacn o€ pia anod TIG cuvapTnoEeL, Ba pémel va mpoodlopiooupe
TO OGVOUA TNG HOVASAG KAL TO OVOULO TNG CUVAPTNONG XWPLOUEVA UE pia Tedsia. Auth n popdn
ovopaletal ocupPoAopog pe tehela (dot notation). Ag Solue éva mapdAdslypo ylo T
ouvapPTNON TETPAYWVLKNA pila sqrt().
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>>>import math

>>> riza=math.sqrt(2)
>>> print riza
1.41421356237

>>> math.sqrt(3)
1.7320508075688772
>>> x=math.pi

>>> print x
3.14159265359

EKTO¢ amo TIC evowpatwpéveg PiBAloBnkeg (povadeg) ouvaptroewv ToU
nepthappavovrtal otn yAwooa Python, pmopel kaveic va Bpel oToug SIKTUAKOUC TOTIOUG
UTIOOTAPLENG TNG YAWOOoOC Kol £EWTEPIKEG Hovadeg Aoylopkol pe TAnBwpa emumAéov
OUVOPTACEWV yla TN dnuloupyila MOLKIAWV TIPOYPAUUATWY. XAPAKTNPLOTIKO Ttapadelyua
glval ta project ywo tn dnpoupyia ypadbikwy kot moyvidlwy pe éva cUvolo mpdcBetwv
CUVOPTHOEWV KOL ETOLUOU AOYLOWLKOU. 3TO MOpevo keddAato Ba pdboupe va dnpLoupyol e
TIC SIKEG OIG OUVOPTNOELG. & emopevo kedpalato Ba Souue emiong Stadopa napadeiypota
oo £ToLUeC BLBALOONKEG AOYLOULKOU YL VO UNOTIOLOU UE EAKUOTIKA TIPOYPALLOTA OTO XPHOTN.

Aopn tpoypappatog

JuvnBwg éva mpoypappa amoteAeital amoteAeital and Tpia KUpLA HEPN:

1. Ewaywyn dedopévwy

2. YMoAOYLOUOC AMOTEAECUATWY

3. ExtUnwon anoteAecpdtwyv

TN OUVEXELD aKOAOUBEL €va LKPO TMPOYpPApUa TIou UTtoAoyilel To guBado evog

TPLYWVOU:
#YmoAoyLopog tou epBadol TpLywvou
base = input("Awoe tn Bdon Tou Tplywvou: ")
height = input("Awoe to U og Tou Tplywvou: ")
area = ( base * height) /2.0
print “To epBado tou Tplywvou eivat: ”, area
ApaotnplétnTa

Na ypadel alyoplBuog kal to avtiotolo mpoypappa os yAwooa Python, mou va
urmoloyilel to epPadd teTpaywvou TAsupdg o. To mpoypappa va Siafdalel amod To
TIANKTPOAOYLO TO HAKOG TNC TIAEUPAS a, {NTWVTOC artd TO XPHOTN va To TTANKTPOAOYNOEL. XN
OUVEXELA VO UTIOAOYIZEL TO euBadOV TOU TETPAYWVOU Kol vo. epdavilel TO amotéAeoua otnv
0006vn Ue To avAAoyo prvuuaL.
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AAyoplOuLKeC AOUEC




Npoypappatiopog oe Python Zavvelo MNepapatikd Nupvacto

Elcaywyn

210 KeDAAALO AUTO Ba €XOUE TNV gukalpla va €EOLKELWOOUUE E TG AAYOPLOJLKES
GOUEG KOL VOU UNOTIOLI|OOUE TILO CUVOETA TIPOYPAUUATO XPNOLUOTIOLWVTAC TIG OVTIOTOLYXEG
S0UEC oTn yAwooa Tpoypoppatiopol Python. Eva mpoypappa Aappavel Sedopéva wg
€l0060, Ta enefepydletol CUUPWVA UE TIG EVTOAEG TIOU TIEPLEXEL KL OTN CUVEXELA EMLOTPEDEL
To anoteAéopata. Ta BAOIKA XOPAKTNPLOTIKA VO TIPOYPALMOTOC ElvaL:

Eloodog: MNephapuPadvel Ta Sedopéva mou amattel to npdypappa and To neptBaiiov
yla va mapayel tnv embupnty €€0do. H eicodoc yivetal ouvnBwg amd TepLdEPELAKEC
OUOKEUEG, OMWG TIOVTIKL, TANKIPoAdGylo, avayvwotn barcode, ocopwtn¢ 1f KAmolo
amoBnKeUTIKO HECO, OMWG okAnpd dioko, usb flash memory, DVD, xpnollomolwwvtag thv
KOTAAANAN evtoAn. Ito mponyouuevo kedpdalalo yvwpioape tn cuvdptnon input(), n onoia
Slopalel Sedopéva amo to MANKTPOAOYLO .

Ektédeon Ymoloylopwv: O TPOmMog Ue Tov omoio yivetal n enefepyooia twv
S£60UEVWV. EUTIEPLEXEL LETAEY AAAWV TIG pOEC eKTEAEDNC (akoAoUBia, emmloyn, emavaAnyn),
TO LOVTEAQ UTIOAOYLOUOU, TLG CUVOPTHOELS, TG LETABANTEG.

'E€od0¢: Mepllapfavel ta TeAKA QMOTEAECUOTA TIOU TTAPAYOVTOL KOL ouVAOWG
gudavilovral ) TUTIWVOVTAL YLa TO XPROTn, Le Thv £€060 va mpayuatonoleital cuvibwg otnv
006vn 1 otov ekTuNwtr. Mmopel va £xeL Tn popdn Kelwévou/aplpuol f Kot YypodKwy, Omwg
yla mapddslypa éva mpoypappo mou dnuioupyel éva mauyvibl. ‘HOn, yvwploape oto
niponyoUevo Kepalato tn Baatkr evioAn e€66ou TnG YAwoooc poypappatiopol Python tnv
EVTOAN print.

Zuvtaén Kat Snuovpyia npoypappatog oto IDLE

Oa TPEMEL va €XETE KATIOLO KAToLla amod Ti¢ ekddoelg tng Python 2. H teAeutaia
ékboon elvar n 2713, v omnola Ba kateBdoets, amd TOV OUVOECHO:
https://www.python.org/downloads . Xtn ocuvéxela kavete SMAO KALK OTO apxelo Tou

KoteBacarte Kal yivetal n eykataotaon. Kald Ba ntav va petadEpeTe Yla GUVIOUEUON OTO
IDLE oo Ta mpoypapaTa oTnV EMLGAVELA EPYACLAC VLo VOL TO BPIloKETE AUECWC.
YTn ouvéxela avolyoups to meptBdAlov IDLE tng Python amd ta mpoypdppota

(Evapén kAm), omote Ba SoU e TV mapakdtw 08ovn, adou emlé€oupe To pevou File:

ecycle

Fon - T Python 2.7.10 Shell ol

""""" thon 2.7.10 (default, May 23 2015, 09:40:32) [MSC v.1500 32 b =l
New File Ctrl+N A
(Intel)] on win32

§  Open.. Ctrl+0 . X . . .

[ Recentriles e "copyright", "credits" or "license ()" for more information

| OpenModule.. Alt+M
Class Browser ~ Alt+C > |

Path Browser

s

Save Ctrl+S
Save As... Ctrl+Shift+S
Save Copy As... Alt+Shift+S

Print Window  Ctrl+P

Close Alt+F4
Exit Ctrl+Q

=

Ln: 3/Col: 4|
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Erudéyoupe New File kal €tol Snuloupyeital Eva véo apyeio python, oto omolo Ba

VPO OULE TO VEO LG TTPOYPA AL

E:
file Edit Format Run Options Window Help

AdoU ypaoupe To MPOYPAUUA LG TIPETEL VA TO amoBnkelooupe otov ioko Tou
umoAoyLotr o€ Kamoto ¢akeo. Na auto emhéyoupe File = Save As
E

Ldit Format Run Options Window Help

New File Ctrl+N

Ctrl+O

* 340
euro,

Open..
n

-

Recent Files
Open Module.. Alt+M
Class Browser  Alt+C

Path Browser

Save Ctrl+S
Ctrl+Shift+S
Alt+Shift+5

Save As...

Save Copy As...

Print Window  Cirl+P

Close Alt+F4

Exit Ctrl+Q
T

NOoe Eva Tood gg eUpPd

gup® givol ’

"

l|)

draxmes, "

dpaxHEQ

KoL Slvou e To dvopa tou apyeiou euro.py adou mpwta erhé€éoue oe tolov dpakelo Ba to

.
anoBnkeVOOUE:
I *Untitled*
File Edit Format Run QOptions Window Help
euro = input ("Adce évo nocd oe gupd ")
draxmes = euro * 340
print "Ta ", euro, " eupd givaL ", draxmes, " dpoyxuéc "
E‘;" X
Savein: | | Python27 ~| c@moE-
‘: = Name B Date modified Type Size A
a "‘f ). DULs 10/18/2016 218 PM File folder
ecemplaces J. Doc 10/18/2016 2:18 PM File folder
SI } include 10/18/2016 2:18 PM File folder
Deskiop ) Lib 11/6/2016 6:46 PM File folder
= ). libs 10/18/2016 2:18 PM File folder
| Seripts 10/18/2016 219 PM File folder
Wnes ) 10/18/2016 2:18 PM File folder
*ﬁ | Tools 10/18/2016 2:18 PM File folder
T pC A bolzano 4/3/2017 414 PM Python File
A Dog 3/28/2017 12:19 PM Python File
| A insertionSort 4/3/2017 1:02 PM Python File
Network A linearSearch 3/22/2017 127 PM Python File
A cnlnrtinnCort DT ONIT ANCA AMA Db Ciln v
< >
File name Jeuropy ~] save |
Save as type [Python iles " py." pyw) ~] Cancel

Eupuntidng Bpaxvog
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Av €xete ypa el EANANVIKA 0TO TPOYPAUUA oag, TOTe To IDLE Ba oag epdavicsl To mapakatw
mAaiolo Stalodyou, to omoio oag AEeL OTL TIPEMEL VA TIPOOBECETE TNV MOPAKATW YPAUUA OTO
opxeio oag.

MNon-ASCIl found, yet no encoding declared. Add a line like
# —-*- coding: cplZ53 -*-

to your file
Choose OK to save this file as cp1253
Edit your general options to silence this warning

Edit my file

Oa npénel va emulé€ete Edit my file kal to IDLE Ba mpooBéoel apyelou tnv mopokdtw
YPOUN: # -*- coding: cp1253 -*-

H ypapupr auth 6ev elval ekteAéoiun aAld amoteAet pa odnyia otnv Python étL oto
OUYKEKPLUEVO apXelo uTtapxouv eAANVLKOL XOPAKTAPEG.

Eile Edit Format Run Options Window Help

# —-*- coding: cpl253 -*-

euro = input ("AdGce évo mocd ce gupn : M)
draxmes = euro * 340
print "To ", eurco, " eupd eivar ", draxmes, " dpayxuéc "

3TN GUVEXELA TO TIPOYPAMUA LOG Elval £TOLHO Kal maTwvTtag F5 ) emAéyovtag amno to
pevol Run = Run Module énwg dpaivetal mapakdtw:

File Edit FgrmatQp‘[ions Window Help

------------- i cpl253 —-*-

Python Shell ("Abos éva mood cg gupd : M)

Check Module  Alt+X ro * 340

Run Module F5 "’ euro, " EUp(I) ET.\)O{L "’ draxmes, " 5900(115'@‘ "

Edbdoov 10 Tpoypappd pag Sev £Xel ouvTakTIKA AdBn Bo petadepBolpe otov
SlepUnveUTH 0mou Ba ekteAeoTel TO MPOYPOUUA LOG:
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File Edit Format Run Options Window Help

# -*- coding: cpl253 -*-

euro.py - C:/Python27/euro.py (2.7.10)

euro = input ("Adoce éva mocd ce gupd : ")

draxmes euro * 340

print "Ta ", euro, " cupd eivor ", draxmes, " dpoypég "

& Python 2.7.10 Shell -0

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 2.7.10 (default, May 23 2015, 09:40:32) [MSC v.1500 32 bit (Intel;J

)] on win32

Type "copyright"™, "credits™ or "license()" for more information.

>>> RESTART

>>>

Adce éva nocd oe eupd : 120

Tt 120 eupd eivol 40800 dpeyuéc

>>>

=]
Ln: 7/Col: 4
Aopn AkoAoubBiag

MPOKeLTAL yla ULa OELPA QO EVTOAEG TTIOU €KTEAOUVTAL N piot HETA TNV GAAN HE T
oslpd. H Soun akohouBiag xpnoomnoleital mPaKTIKA yla TtV enilucon amAwy poBANUATwWY,
Omou elval 8eb0opEvn N oelpd EKTEAECNC EVOC GUVOAOU EVEPYELWV.

XpNOLUOTIOLWVTOC, OTTOKAELOTIKA, T Soun akoloubiag, UMopoUpHE va AUCOUUE
TieplopLlopéva poPARaTa ota onola:

® 1 OELPA TWV BNUATWV gival KaBopLoUEVN
e  OMAa Ta Briparta eKTteEAOUVTAL TAVTOTE
o Sev UTIApYOULV EEALPETELG.

Noapadelypa 1 : Metatponh eupw os SpayUES

To mapakdtw mpoypappa dtapdlel amd to MANKIPOAGYLO €va TTOGO OE EUPW KAl TO
METATPETEL 0 SpayUES. OUpiloupe (yla Toug vEoug) OTL éva eupw elvat 340 dpoayués. Na
VPO ETE TO MOPAKATW TIPOYPAUA oToV cuvtaktn (editor) Tou IDLE, va to amoBbnkeloste og
€vaL apXELo euro.py Kol va To ekteAEaeTe Ue F5, omwg deifape otnv mponyouuevn napdypado.
Ao edw Kal oTo £€N¢ evvoeital 0Tl o€ kABe apyeio pe eEAANVLKOUC XOPAKTHPEC EXEL TTPOOTEDEL
otnv opxn N YPOUUA: #-*- coding: cp1253 -*-

euro = input("Awoe éva mooo o€ evpw : ")
draxmes = euro * 340

print "Ta ", euro, " eupw eivat ", draxmes, " Spayueg "

Twpa va ypaete goeig éva avtioTolyo mPoOypappa TTou va ekteAel tnv avtiotpodn
petatponr, dSnAadn va StaPfalel éva mood o SPaXUEG KOL VOL TO ETATPETIEL O EUPW.

Noapadeypa 2 : Qpa yLa mitoa

Mia mutoopior Slvel otig Tpelg mitoeg tn o dwpo. ETol yla mapddeypo ov
napayyeiloupe 7 mitoeg Oa mAnpwooupe TI¢ 5 adou yla kAbe Tpelg miToeg N Kia elval Swpeav.
To mapakdtw mpoypappa Stofdlel amod to MANKTPoAdyLo mdoeg nitosg Oa mapayyeilovps,
KOLL TNV TN TNG TITOOG 08 EUPW Kal UTToAOYIZEL TO AoyapLacpo.

Eupuntidng Bpaxvog
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euro = input("Awoe éva mooo o€ evpw : ")

draxmes = euro * 340

print "Ta ", euro, " eupw eival ", draxmes, " Spayuég "

pitses = input("MNitoeg yia mapayyeiia = ")

price = input("Twur mitoog = ")

free = pitses / 3 # ooeg TPLASEG €xEL N tapayyeAia
cost = (pitses - free) * price

print "TeAko kOotog = ", cost

Mapamndavw xpelalopacte aképala (eukAeidela) Stailpeon, adou yla va urtohoyicoupe
TOOEG lval oL Swpeav Tiitoeg Ba mpémeL va UTIOAOYIOOULE TTOOEC TPLASEG ATO TITOEG EXOULE.

Aopn emloyng if

Av Béloupe va ektedeotel pla akohouBia evtoAwv, povov epocov mAnpeital pia
OUYKEKPLUEVN OUVONKN, TOTE Xpnowomoloupe tn doun emdoyncg if (AN) pe tn ocuvlnkn tnv
orola B€houpe va eAéyéoupe. Av n ouvOnkn sival aAnOR¢ TOTe To GUVOAO TWV EVTOAWYV TTOU
nieplExovral otnv Sopn if Ba ekteAeotolv, AAALWG N POK| TOU TIPOYPAUOTOS Ba TpooTEpAOEL
t™n doun if kot Ba cuveyiosl amo to tEAog Tng if.

if <ouvBnkn eAéyxou>:
<EVTOAEC>

# mpoypappa eRdAVLONG TNG ATIOAUTNG TIUAG EVOG aKEPOLiOU aplBoU
a=input('Awoe éva aképatlo aplbuo ')
if a<=0:
a=(-1)*a
print a

Av avdloya Pe TNV anotipgnon pog ouvinkng B€Aoupe va ekTEAECTOUV SLADOPETIKEG
EVTOAEG, TOTE UMOPOUE VO XpnOLUoToLtjooupe T doun emdoyn if...else (AN...AAAIQZ). Av
LoxVeL n ouvOnkn (True) Ba ektedeotel To pmAok evioAwy tng if, aAAlwg, av Sev Loyvel (False),
Ba ekteAeotel TO UMAOK EVIOAWV TNG else.

H evtoAn eAéyyou if ... else ouvtdooestol wg:

if <ouvOnkn eAéyyou>:
Hypae TIC EVIOAEG 6w
else:
Hypae TIC EVIOAEG 6w

Inueiwon: Ol opadec eviodwy 1ou Ba ektedeatolv, av LoXUEeL n ouvOnkn, opilovtal
w¢ €va urhok pe eooxn (keva Staotpata) Balovrog tn pia evioA KAtw omd tnv aAAn. Aev
TPEMEL va SLaypaoupe Ta Kevd autd dactipata. H Python mpoodépel tn Suvatotnta yla
ouvtaén olvBeTwv Sopwv emhoyng He T Xxpron tng evtoAng elif. H olvtaén sival wg €€g:
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if <ouvenkn>:
<EVIOAEG>

elif <ouvBnkn2>:
<EVTOAEC 2>

else:
<EVTOAEC 3>

Apaotnplotnta. Aopr emdoync if ... else...

Na ypadel mpoypappa ou va StaBalel toug Babuols Twy TETPOUNVWY EVOC LadNnTh
otnv MANPodopLKN, vo eAEYXEL OV O HaBONTAG poPLPAleTal 1) TIOPATIEUTIETAL TOV ZEMTEURPN
KoL va epdavilel kataAnAo pnvuua.

gradeA = input (“Awoe tov Babpo Tou MPWTOU TETPApVOU: )
gradeB = input (“Awoe tov BaBud tou deltepou TeTpapivou: )
final = ( gradeA + gradeB ) / 2.0
if final >=9.5:

print “uyxapntnpla. Népaoec.”
else:

print “To Aéue SentépPpn © ”

Juvnbwg £€xoupe TeEPLOOOTEPEC OmO OUO TIEPUTTWOEL;, OMOTE XpelAletal va
OUVEXIOOUUE TOUG eAEyXOUC e epdwAEUpEVEC SopEG emAoyN. (if...else...) .

To MOPAKATW TPOYPARUATO EAEYXOUV Qv EVOC aPLOOC Elval apvnTLKOC, povordlog,
Supnoloc A peyohUtepog . 110 £va XpnolpomoloUpe epdwAevUEVeC if evw oTo SeUTEPO ATAEG
if. Napatnprote otL otnv npwtn nepimtwon 6ev xpeldlovtal cUVOETEG CUVONKEG.

number = input (“Awoe évav aképato aplOuo: ”)

if number<0: if number<0:
print “Apvntikog” print “Apvntikog”
else: if number <=0 and number < 10:
if number<10: print “Movoldndlog”
print “Movoyndlog” if number >= 10 and number < 100:
else: print “Awpndlog”
if number <100 : if number >=100:
print “Awpndlog” print “MoAvyndlog”
else:
print “MoAuvyndiog” print “AplBuocg”

print “AplBuog”

Npoooxn!! O ecoyég €xouv onpacial Ano TiIg e00xEG 0 SlepunveuTn¢ katalaBaivel og moLo
if kaL og Tolo else avtiotolyel kABs UIMAOK KWOLKA. AOKLLAOTE VO EKTEAECETE TA TTAPAKATW
TUApato Kwdka ylo va deite tn Stadopa:
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number = 2017 number = 2017
if number >=0: if number>0:

print “Ogtikog N undév” print “OgTkog 1 UNdéV”
else: else:

print “Apvntikog” print “Apvntikog”
print “AplBuog” print “AplBuog”

H evtoAn print “AplBuoc” Ba ekteleotel og KAOe MepinTwon oTo ApLoTEPO MAAiGLO
evw oto &gl mhaiolo Ba ektedeotel povo av o aplBuog eivat apvntikog, adou Bploketal pia
£00XN LECA APA AVNKEL OTO UTTAOK EVTOAWV TNG else. Mpooéfte OTL EVW OL EGOXEG OTOV KWALKA
£XOUV HeYAAn onpoaotia, oL KEVEG YPOUUEG Bev €xouv Kopial

Otav €xoupe TOAAEC TEPUTTWOELC YLOL v PNV SnuioupyolVTal TIOAAEC €00XEC
UTTOPOUUE VO XPNOLUOTIOICOUUE TNV €vtoAn moAamlwv emidoywy if...elif...else , onwg
dalvetal mapakaTw:

number = input (“Awoce évav aképato aplOuo: ”)

if number<0: if number<0:
print “Apvntikoc” print “Apvntikog”

elif number<10: if number <=0 and number<10:
print “Movodindlog” print “Movoyndlog”

elif number <100: if number >=10 and number < 100:
print “Aupndrog” print “Aupnidlog”

else: if number >=100:
print “MoAuvyndiog” print “NMoAuyndrog”

print “AplBuog” print “AplBuocg”

Mapatnpnote 6Tl otnv SeUTEPN EPITTWON EXOUE 4 AMAEG EVIOAEG if evw oTNV MpwTn
pLa evtoAn. Mo autd tov Adyo otnv mpwtn nepimtwon dev xpelalovral oL SUTAEG oUVONKEG.
KaBe dopa mou évag eAéyxog ival Peudng (Sev Loxuel) mpoxwpdpe oto enopevo elif/else dpa
Sev xpetaletal va Tov favaeAéyEoue. MNa mapdadelypa étav dtacoupe atov €Aeyxo number
< 100 &€poupe OTL OAoL oL TIPONyoUUEVEG CUVONKeC SV LoxUouV, aAALwg dev Ba dpTtavalle ekel.
Apa Sev LloxVeL To number < 10, ToU onuaivel OtL LOXVUEL TO

not (humber < 10) = number >=10

apa Sev xpelaletal va To EavaeléyEoue.
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YTOAOYLOUOG HEYLOTNG TUAG 3 apLlOpwv:

Baowkn Wéa: Alopaloupe toug aplBuolg évav — évav. Kabe dopd kpatdue tov
peyaAltepo. Av o VEog aplBuog mou npbe eival peyodUtepog amo Tov max tote Ba sivat
UEYAAUTEPOC KAl aTtd O00UG £XOUV TIEPACEL WE TWPA APa BETOUE UTOV WE MaXx.

a= input(“a=") a= input(“a="
maximum = a b= input (“b="
c= input (“c="
b= input(“b="
if b>maximum : if a>=b and a>=c:
maximum = b maximum = a
elif b>=a and b>=c:
c= input (“c=" maximum = b
if ¢c>maximum : elif c>=a and c>=b:
maximum =c¢ maximum = ¢

print “H peyaAutepn tun elvat : ”, maximum

Av B£Aate va UTTOAOYLOETE TO HEYLOTO TECCAPWY (4) 0pLlBUWY TTOLo Ao Ta TAPATIAVW
TPOypapaTa B ETTEKTEIVATE;

Aioteg

Mta Alota gival ouoLaoTIKA pLo Stotetaypévn akolouBia amod aviikeipeva ta onoia

ouvnBwcg gival tou iSlou Ttumou.
>>> teams = [‘AEK’, ‘TIAQ’, ‘IO, ‘TIANIQNIOS’ ]
>>> numbers = [6, 28, 496, 8128]

Mrtopel OpWG va TEPLEXEL KAl AVTIKELEVO SLadopwv TUTIWV:

>>>values = [ ‘zero’, 13, 21, True ]

Mo kaBe avtikeipevo mou elodyetol otn Alota Sivetal évag avfwv aplBudc, mou
XPNOLUOTIOLELTOL YA TNV avadopd TOU 0TO avtikeipevo. MMopel Kavelg avd maoa oTLypn vo
npooBeoel, va daypaet i va aAAGEeL Eva aviikeipevo og pia Alota. H Alota pmopet va
BswpnBel wg €va clVoAo amd AVTIKEILEVO, OTMOTE UMOPOUUE VA XPNOLUOTIOL)COUUE TOV
teleotr) in ylwa tnv Umapén evog otolyeiou otn Alota kot TN ouvaptnon len yua va
umnoAoyiooupe To péyebog tng Alotag.

>>> list1 = [10,20,30,40] >>> list2 = [50,60,70,80]

>>> fruits = [‘apple’, ‘orange’]  >>> list1+ list2

>>> len(list1) [10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80]

4 >>> listl + fruits

>>> print fruits[0] [10, 20, 30, 40, ‘apple’, ‘orange’]
apple >>> |ist1[0]

>>> ‘apple’ in fruits 10

True
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HevtoAn L=1[3,5, 8, 13, 21, 34 ] dnuioupyet tn petafAnty L mou avadépetal otn
Aiota [ 3,5, 8, 13, 21, 34 ], 6mw¢ dalvetal oTnv €KovaL:
0 1 2 3 4 5

L| 3 5 8 13 | 21 | 34

H apibunon twv otoeiwv, O0nmwg ot cUUPBOAOCELPEC, £TOL Kal OTIC AlOTEG, EekLvael
amno to 0. Apa 1o 1o otolxeio tng Alotag eivat to L[0], to omoio eival ico pe 1o 30, to 20 T0 L[1]
KoL teAeutaio to L[5].

>>>1=[3,5,8,13,21,34]
>>> print L[ 0]

3

>>> print L[ 5]

34

Awaoyion Aiotag

MrmnopoUpe va enefepyaoToV e Ta OTOLXELO Ylag Alotag, €va kaBs dpopd, Kavovtag
XPron Tou mapakAtw Wlwpatog tng doung emavainng for:

for item in List :

<EvtoAég Emefepyaoiag Tou avilkelpévou item>

Av Bféhoupe va eudaviooupe OAa Ta oTolEla PG Alotag MMOpoUME va
XPNOLUOTIOLOOUE TN eMAVOANTTIKY evToAn for pe tnv omola Slatpéxoupe OAO TO OTOLXELA
poug Alotag:

>>> fibonacci = [1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34]
>>> perfects = [6, 28, 496]

>>> for number in perfects : >>> for number in fibonacci :
print number print number,

6 112358132134

28

496

Mapatnprnote otL otnv SeUtepn MePIMTWON €XOUUE IPOoOEoeL éval KOUUA OTO TEAOG
™G print £€tol WOTE PETA OO KAOE eVvioAr 0 emopevog aplOuog va epdaviletal otnv dla
YPOUUN HE TOV TIPONYOUUEVO.Od UMOPOUCaE VO LETAPPACOULE TN AelToupyia TNG EVTOANG

gnavaAnync wg €€NG:
for number in perfects : Ma kaBe aplBo6 number otoug perfects:
print number EktOnwoe tov apldud number
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Napadeypa 1. M£€oog 6pwv Twv oToLXelwy pag Alotog
Mo va umtoAoyicoue To HECO OpO TWV OTOLXELWV HLag AloTag, TpwTta XPELAleTal va

umoloyiocoupe To ABpoloUa TWV OTOLXELWVY, XPNOLLOTIOLWVTAG HLo LETABANTA oThv omola
npooBEtoupe, kabes popad, To emoOpevo otolxelo Tng AloTac:

sum =0.0 # 1o sum eivat mpaypatikoc (float)

for numberinlL:

sum = sum + number
average=sum /len(L) # 6evBa yivel aképala Staipeon
print average

Aopn EmavaAnyng kat n cuvaptnon range
H cuvaptnon range KoTaokeUAleL Kal emLotpédel pla Alota amnod aplOpols av SWooUE TV
OPXLKN, TNV TEALKN TLUA KAl To Brua :

>>>range(4) >>>range( 10, 30, 5)
[0, 1, 2, 3] [10, 15, 20, 25]
>>>range( 0, 4) >>> range( 30, 10, -5 )
[0,1, 2, 3] [30, 25, 20, 15]
>>>range(0,4,1) >>>range( 1, 2, 100)
[0, 1, 2, 3] [1]

>>>range( 1, 1, 100)
[]

>>>range(1,5,-1)

[]

>>>range(0)

[]

H cuvaptnon range( A, M, B ) eriotpedel pa Alota aplOpwy
EeKLvwVTOC UEe ToV 0plOUo A péxpLto M pe Brpoa B. To M ev

cupnepappavetal otn Alota.

‘ETOL TOL MOPOKATW TUAHATO KWALKA eKTEAOUV TNV (Sl Asttoupyia:

>>> L =[6, 28,496, 8128 ] >>> L =[6, 28,496, 8128]
>>> foritemin L: >>> for index in range(0,4) :
print item, print L[index],

6 28 496 8128 6 28 496 8128

To mopakATw THAKATA KWSLKa elval LooSuvapa.

foritemin [1,2,3,4,5,6,7,8] : for item in range(1,9) :
print item, print item,
12345678 12345678

H range pog SleukoAUVEL emiong oTnV EKTEAECN EVOG TUALATOC EVTOAWY YLa VAV
ipokaBopLlopévo aplBud emavalnPewy, Onwe paivetal mopakaTw:
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sum=0

foriinrange(101): for index in range(5,51,5) :
sum =sum + i print index,

print sum 5101520253035404550

5050

A¢ yuplooupe twpa miow otnv elpeon Heyiotou 4 aplBuwv Tou siyape BEoel wg
Aoknon Mponyoupévwe. H mpwtn pog okePn Ba ATav va XpnoLUOTIOLCOUUE ULl OKOUO
MeTaBANTA d. AuoTtuxwg N xprion SLopopeTikwV LETABANTWY LOC ATIOTPETEL OO TN YEViKEUGN
Tou TPoPANUaTog Kal TN xpron emavainyng mou Ba odnyroeL otn CUVOTTIKN ypadr Tou
OUYKEKPLUEVOU TUNUOTOG KWK, Adol Sev pag evdladépel va amobBnkeUoOUUE yla
TMEPALTEPW eMetepyacia Toug aplBuoug mou StaBaloupe mapd LOVO N EVPECH TNG KEYLOTNG
TIUAG UmopoUUE va xpnollomoloUpe kabe dpopd tnv idta petapAnti a. Etol sival mAéov
davepod OTL Eva TUAKA TOU KwSLKA eTavalapBAveTal Kot £ToL UmopoUpe va Eavaypaoupe
TO MPOYPOUMQ LE TN Xpron tng for.

Xpron moAAwv Xpron pog povo s ,
. , Aopn EravaAnng
HeTABANTWV petaBAnTng
a= input (“a=") a= input(“a=" a= input (“a="
maximum = a maximum = a maximum = a
b= input(“b=" a= input(“a=" foriin range(3):
if b>maximum : if a>maximum : a= input(“a="
maximum = b maximum = a if a>maximum :
maximum = a
c= input(“c=") a= input(“a="
if ¢>maximum : if a>maximum :
maximum = ¢ maximum = a
d= input (“d=" a= input (“a="
if d>maximum : if a>maximum :
maximum = d maximum = a

Aopn enavaAnyng while

YIapXouv Kol TIEPLTTWOELC Tou Oev yvwpiloupe efapxic To MARBOC Twv
enavaAnPewv mou Ba eKTEAEOTOUV. € AUTECG TIC TIEPLUTTWOELG XPNOLUOTOLOUUE TN doun
enavaAnyng while. To mapakdtw TuApa KwWda Stapfdlel and 1o MANKTPOAOYLO aplBUoUg
pExpL va 600sei 0 kat otn cuvéxela spdavilel moool apBpoi 5§60nkav. Na Tov oKomo autd
XPNOLUOTIOLOUHE pia petaPAnTn n omola avfavetal os kaBe emavaAnyn. Oa AEpe OTL AUTh N
MeTaBANTA mailel To pOAO TOU LETPNTH TNG EMAVAANYNG.
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counter=0 levikn poperi tng while :

number = input(“number =")

while number =0 : while <ouvBnkn eivat aAnbng> :
counter = counter + 1 <EvtoAég >

number = input(“number =")

Ta mapakdTw mpoypappata urtoAoyilouv to dBpolopa OAwy Twv (uywv aplBuwv amnd to 10
MEXPL KaL To 1000.

sum=0 sum=0
number =10
for number in range(10,1001, 2) : while number < 1001 :
sum = sum + number sum = sum + number
number = number + 2
print number print number
Otav yvwpiloupe €K Twv MPOTEPWV TOOEG emavaAnPelg Ba yivouv pmopoupe vo
Xpnolpomnotnooupe eite tn while eite tn for avaloya mota pag BoAevel kalutepa. Quotkd
péoa otn for elval “kpuppévec” n apxLkomoinon tng LeTaBANTAC humber OMwG KoL n avénon
™E KaTd 2.

Apaotnplotnta : Etoaywyn otic SuvapTthoELs

Anpoupynote éva apyeio oto IDLE kal ypate To mMapakdtw Mpoypappa To onoio
umoloyilel kot epdavilel to abpolopa dAwv Twv aplBuwv amod to 1 €éwg to N:

N =input(“N=")

Sum =0

for number inrange(N+1):  # lNa va npooBéoet katto N
Sum = Sum + number

print Sum

AdoU 1o ekteléoete pe F5 kot PePalwbdeite 6TL Asttoupyel owotd adnote 2 KevEG
VYPOUUEG KOL OTN CUVEXELD YPAYTE TO MOPOUKATW TIPOYPAUUA TO omoio epdavilel GAouG Toug
yVNRoloug SLap£€Tteg tou aplBuou N ektog tou 1 otnv (Sl ypapun kot urtoAoyilel kot to ARBog
ToUuG:

N =input( “N=")
divisors =0
for number in range(N) :
if N%number ==

print number, “ ",

divisors +=1 # omote Bplokel Evav SLaLpETn aUEAVETAL KATA Eva
print
print divisors
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Twpa av ekteAéaete Pe F5 To apxeio Ba ekteAeotouv Kol Tat SUO TIPOYPAUUATA LIE TN
oelpa. Epeic opwe Ba Béhape va ektehoUpe PHOVO £va amo Ta duo onote epeic B€houpe. MNa
VO TOL TO TIETUXOUME QUTO £vog amAOG TPOTOC elval va ypdpoupe kaBe mpoypapua os
Eexwploto apxeio. Etol Opwe Ba yepiooupe pe moAa pikpa apyeia. Mwg 6a katadépou e va
polédoupe OAa Ta mpoypAappaTa/oKAOELS oG O €va apyeio?

MTopoUE VA QVILOTOLXNOOULE O€ KABOe TUAHA KWOIKA €va VEO OVOUQ, KATL ooV
napanount. Kabe dopa mou Ba ypadoupe autd to ovopa Bo ekteleital Ta avrtiotolyo
TpOYypappa. OUCLOOTIKA SnULoUpyoUE pLa VEA EVTOAN yla KABe TUAUa Kwdika. Mo va yivel
OUTO Ba TIPETEL VAL LETAKLVI|COULE Kall Ta SUO TUAHaTO KwSLKa pLa ecoxn 6£€ld. MapKapou e
Tov KWwdLKa Kot eite matdue Ctrl +] ) and to pevou emhéyoupe Format = Indent Region. 2tn
OUVEXELX TTAVW Omd KABe tunpa kwdika ypadoupe tn OSNAwon def pe to dvopa tng
avtiotolxng evtoAnl akoAouBoupevo amd to cUUPOAO : TO Omolo HOC EVNUEPWVEL OTL
akoAouBel éva gudpwAeupévo UmAoK KwOLKA. ITo TEAOG TO apxeio pog Ba ¢aivetal onwg
TAPAKATW.

Li( intro functions.py - Ct/Python27/intro functions.py (2.7.13)
File Edit Format Run Options Window Help
# —*- coding: cpl253 -*-

£ sum numbers () i
N = input( "N = " )
sum = 0
for number 1n range(N+1) :
Sum = Sum + number
print Sum

D

divisors():
N = input( "N = " )
number divisors = 0
for number 1n range(2,N) :
1if N%number == 0 :
print number, " ",
number divisors += 1

]
[§x}
Hh

t

]

rin
rint "ninGoc SiLoipetdv = ", number divisors

T
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Mta eKTEAECN TWV VEWV EVTOAWV HaC oToV SLEPUNVEUTH daiVETOL TTAPAKATW:
>

ntro functions.py ==================
>>> sum numbers ()

N = 100

5050

>>»> sum_numbers ()

N = 10000000
50000005000000

>>> divisors()

N = 20

2 4 5 10
nifnBoc SlalpsTov = 4
>>> divisors()

N = 1000

2 4 5 g 10 20 25
40 50 100 125 200

250 500

nififog dLalpetdv = 14

>>> |

MA€ov pmopoU e va ekTeAECOUE Ta SUO TUAMOTA KWOLKO 00eG Ppopeg BENOUUE Kol
omnote Béloupe. Exoupe opiosl uo cuvaptioselg! OL cuvaptroslg eivat Aodyv ovopata Ta
omola €xoupe SWOEL O TUNUATA KWOLKO £TOL WOTE VO UMOPOUKE VO TA EKTEAOUUE OTOV
B£Aoupe. OeWPNOTE TA OV AUTOVOLLA LLKPA TIPOYPAUUATAKLA. ESW amAd onpelwaoTe OTLKABE
ouvaptnon €xeLtn Sikn tng uetaBAntn N. AnAadn to N tng divisors sivat o Stadopetikn B€on
puvAuNng amo to N tng sum_numbers.

ZuvapTroELg

OL ouvaptnoell amoTeEAOUV £va amd TA TO ONMAVIIKA SOpLKA oTolxeia evog
T(POYPAUUATOC O OAEG TIG YAWOOEC MPOYPOUUATIONOU. OL CUVAPTIOELG UMOPEL va elval ite
£TOLUEG OO TN YAWOOO TPOYPOUUATIONOU, €iTE va SnpLoupyolvTal amod gUAC, OMwE EYLVE
T(PONYOUUEVWC.

OL OUVAPTAGELG ELVOL ETTOVOXPNOCLLOTIOL CLUA TLAATA KWSLKA. Mag eMLTpEMOUY va
Slvoupe éva dvopa og €va OUVOAO EVTOAWV KL VO TO EKTEAOUUE KOAWVTOG TO OVOUA TOUG,
OTIOUBNTIOTE OTO TIPOYPAUUA Kol 00eC popeg BEAoUE. AuTh n Stadikaoia ovoudletal KAnon
(call) tng ouvaptnong 3to TMOPOMAVW TIPOYPAUUATO XPNOLUOTIONOAUE  OPKETEC
EVOWHATWUEVEG CUVAPTNOELS, OTIWC TNV int() kAL tn range.

Ol ouvaptnoelg opilovtal XpPNOLUOTOWWVTAC TN Xapaktnplotikn AfEn def, amd to
define mou onuaivel opilw, otn cuvéxela akoAouBel Eva OGVOUO TTOU TAUTOTIOLEL TNV EKACTOTE
OUVAPTNON KAl LETA PooBEtoupe €va leuydpl MapevOECEWV TIOU UIMOPOUV Va TIEPLKAELOUV
UEPLKA OVOUOTA PETABANTWV KAl N YPOUUN TEAELWVEL pe SUTAN teleia (:). Ag Solpe éva amhd
napadelyua:
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# Aéxetal oav OpLopo Evay aplOpd x kat  >>> square(3)

# emioTpEdEL TO TETPAYWVO TOU 9
def square(x): >>> cube(2)
return x*x 8
>>> square(cube(2))
# Yriohoyilet tnv 3" SUvaun Tou X 64
def cube(x): >>> cube(square(2))
return x*square(x) 64

Acg oplooupe tn ouvaptnon printPython3, wote va epdavilel tn Ag€n Python tpeig (3)
dopEg. 2Tn ouveéxela opiloupe TN cuvaptnon printPython9, wote va epdavilel tn A£€n Python
evvéa (9) popég.

def printPython3(): def printPython9(): def printPython9():
print ‘Python’ print ‘Python’ printPython3()
print ‘Python’ print ‘Python’ printPython3()
print ‘Python’ print ‘Python’ printPython3()

print ‘Python’
print ‘Python’
print ‘Python’
print ‘Python’
print ‘Python’
print ‘Python’

Mwg HmopoUUe va ypayoupe tn ouvdaptnon printPython9 ypnoluomnolwvtag
AlyoTePEG VIOAEG;, MMWG UMOPOUE VA OpLOOUE ULl CUVAPTNON N omoia va epdavilel 21
dopéc T A€EN Python, pe amokAelOTIK Xpron Twv cuvaptnoswv printPython3() kot
printPython9().

H avaykn ywa yevikeuon
Atvovtal ol mopakATw cuvaptnioelg oe Python. H cuvaptnon nou Sivetal SeLd ival
N YEVIKEUON TWV TPLWV, apol avaloya He TNV T Tou N UmopoUpe va oXNATICOUE ool
ocuvaptnon B£houpe. To N A£yeTal mMApAUETPOC TNG CUVAPTNONG.
def printPython3( ):
foriinrange(3):

print ‘Python’ def printPython( N ):
foriinrange(N):
def printPython12( ): print ‘Python’
foriinrange(12):
print ‘Python’ >>> printPython(3)
>>> printPython(9)
def printPython100( ): >>> printPython(21)
foriin range(100): >>> printPython(100)

print ‘Python’
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OL e00)£G

OLe00XEG OTNV apX TwV EVTOAWV €ival TIOAU onpavtikég otnv Python. O kevog xwpog
TIPLV ATTO LA EVIOAN KOLL YEVIKOTEPQ N OTOLXLON TWV EVTOAWV, Sev elval povo BEpa alobnTikng,
OMw¢ oe AMAeG YAwooeg, aAAd Bépa ouoiog mou pmopel vo oAAAEEL TO QMOTEAEGUA TOU
TIPOYPAUUATOG, OTIWC POIVETAL TIOPAKATW:

>>> def print2(): >>> def print2():
print 103 3 %k 3k Kk k k2 prlnt 103 3% %k %k k kR k2
print 03 3k 3k 3 %k %k %k %/ print 103k 3k 3k %k %k % Xk k7
>>> print2() * ok ok kK K Kk
s %k % ok % ok %k % NS print2()
3k 3k %k %k %k %k k k 3k 3k %k %k %k %k %k %k

21tn &eltepn mepimtwon, otn 6e€1d otrAn, n 6eUtepn evioAn print Bpioketal €€w amo
TN ouvVAPTNOoN Kal eKTeAeital Kavovikd. H cuvaptnon epdavilel LOVO LILO VPO LE 0OTEPLA
KoL OxL Suo OMw¢ BENoUPE. Aev urtdpyxel SNAadn KATIOL ELSLKN EVTOAN TTOU VO UTTIOSNAWVEL TO
TEAOG TOU WIMAOK EVIOAWV TNG OUVAPTNONG, OMWC Ti.X. TEAo¢ _ouvaptnong, end_def. OAa
g€apTwvTaL oo TN OTOLXLoN TWV EVIOAWVY, APA TIPETEL VAL ELLOLOTE LSLOTEPA TTPOCEKTLKOL PLE
TN OTOIXLON TWV EVIOAWV KAl TNV £00XI TPLV Ao KAaBe evtoAr), wote va e€acdaAlcou e WG
OVAKEL OTO CWOTO UTAOK.

OpLoNOG ZuvapTtnong
Onwc eidape o 0pLopO¢ cuvaptAoewy otnv Python sival apketd anhoc:

def <évopoa cuvaptnone> ([ {Aiota napapétpwv} ] ):
EVTOAEG
[ return <amotéAeopoa> ]

Ot aykUAeg [ ] onuailvouv, mwe OTL MepLKAElETAL HECA O€ QUTEG Elval TIPOALPETLKO. H
Alota Twv mapapétpwy pnopel va eival kevry. Mo cuvaptnon 6&v eival UTIOXPEWTLKO va
ETULOTPEDEL KATIOLA TLUN.

ApaotnpléotnTa
Oplote tic SU0 cuvaptoeLg, pe ovopata add kat times3, 6mMwg paivetal MoUPaAKATW,
KOL TIELPAPOTLOTE(TE pE Ta StadopeTikd mapadeiypoata KARong toug oto MepLBAAAOV TNG

Python:
def add(argl, arg2): >>>add(10, 18)
result = argl+arg2 28
return result >>>add(10, 18.5)
def times3(arg): 28.5
ginomeno = 3*arg >>> times3(10)
return ginomeno 30

MrmopoUpe va ouVOUAGCOUUE TNV KANON OUVAPTNOEWYV, LE TO OKEMTIKO OTL TO
OMOTEAECHA TNG LG CUVAPTNONG Umopel va amoteAéoel Ta SeSopéva eladdou pag GAANG.
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>>> times3(2.5)

7.5

>>> times3(‘python’)

‘python python python’

>>> times3( times3( ‘9’ ))

‘999999999’

>>> times3(add(add(‘ab’,’ba’),"’))

‘abba abba abba’

Mapatnpnote OTL £(OUUE OplOEL Lo cuvapTnon, n omoia d€xeTal OAOUC TOUC TUTIOUG

TWV OPLOMATWY KaL N Asltoupyla TG avampooopuoletal SUVOULKA avAAoyo e AUTA, OOTE
av 60800V aplBuol Toug mPoobEtel, evw Ta aAdaplOUNTIKA TA GUVEVWVEL.

NopApETPOL CUVOPTAOEWV

Mta cuvaptnon pnopsl va dexBel mapapétpouc, oL omoleg XpnoLUOTMOoLoUVTaL YL VOl
Slvoupe 8Ladopeg TIUEG OTN CUVAPTNON, £TOL WOTE QUTH VO TTOPAYEL KATIOLO QTTOTEAECHA N
VO eKTEAEL KATIOLEC EVEPYELEC XPNOLUOTIOLWVTAC TIG TIUEC QUTEC. AUTEC OL TIAPAUETPOL
potaouv He TG HeTaBANTEG, SladEpovtag we MPOog To OTL Ol TIHEG AUTWY TWV PETABANTWY
opilovtal Otav KAAOUUE TN CUVAPTNON KAl TOUG €Xouv Nén ekxwpnOel TIEG OTav TPEXEL N
ocuvaptnon.

OL mapapetpot kabBopilovral péoa oto {guydpl TWV TTAPEVOECEWV OTOV OPLOUO TNG
ouvaptTNong kot Stoxwpilovtol pe kKoppa. Otav KOAOUE TN ouvAPTNON SIVOUE KaL TG TULEG
pe Ttov (610 TpOmo. Inueiwon ylo TNV opoloyia TMou XPNOLUOTIOLELTOL: Ol OVOUOOIEG TTou
Slvoupe oTov 0pLOMO TNG CUVAPTNONG OVOUATOVTOL TIAPAUETPOL, EVW OL TLUEG TIOU SIVOUUE
otav KaAoUE T cuvaptnon ovopalovtal opiopata.

def hypotenuse (a,b):
from math import sqrt
return sqrt(a*a + b*b)

>>> hypotenuse( 3, 4)

5.0

>>> hypotenuse( 1, 1)
1.4142135623730951

>>> hypotenuse( 1, 1) * hypotenuse(1,1)
2.0000000000000

XpNoLUOToloUUE TN cuvaptnon sqrt (tetpaywvikn pila) tg BLPAL0BAKNG math tng
Python. Mpwv TNV XPNCLLOTIOLC0UUE OWG TIPETEL VAL TO SNAWGCOUE otV Python kat va Tig
Sei€oupe oe mola BLBALOBNKN Ba tn Bpel. AuTto Kavel n SnAwon from math import sqrt.
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Avadpoun

MmopoUe otnv Python va opilooupe pila cuvaptnon He avadpouLko TPOTo Owe daivetal
napandavw. H Python Ba kadvel ta umoAotna.

def recursive_sum( N ): def fibonacci( N ):
ifN==0: ifN<=2:
return 0 return 1
else : else:
return recursive_sum(N-1) + N return fibonacci(N-1) + fibonacci(N-2)
>>> recursive_sum( 100 ) >>> fibonacci( 10 )
5050 5050
>>> recursive_sum( 3 ) >>> fibonacci( 6 ), fibonacci( 7 ), fibonacci( 8)
6 (8,13,21)
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Aouec Aebouevwy
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Elcaywyn

Mia Soprn 6eSopévwyv elval éva oxnua opyavwong twv Sedopévwy ta omoia
XPNOLOTIOLEL TO TPOYPAUUA HAC, UE TNV €TIAOYA TNC KATAAANANG Sopn ¢ SeSopuévwy va mailel
ONUAVTLKO POAO otnv avamtuén tou aAyopiBuou yla tnv emiluon evog mpofAnuartog. Ot
Baowkeég Sopgg dedopévwy tng Python mou Ba setdcoupe oto kedbdAalo autd eival ot
oUMBOAOCELPEG, oL AioTEG, OL TAELASEG, Ta oUVOAQ Kol T AEEKAL.

H Alota amnotelel tn Baowkr Soun dedopévwv tng Python, evw n dour tou Aefikol
Xpnoluevel otav B€Aoupe va KAvoupe ypnyopn avalntnon Kot avakAnon mAnpodopiag
OXETLKN UE Kamola cupBolooelpd. Mia dAAn evowpatwpévn doun ivat n mAewdda (tuple), n
omola polalel pe pa Alota aAAG eivat opn mou Sev punopet va tponomnolnBeil. O cuvduaopog
Ae€ikol kot mAeladoc 1 Alotag £xel MOMEG edapHoOyEG, OMWG yla TMopAdelypa otnv
avanapaotoon ypadwv.

ZupBolooselpég — AApapLlOpntika

Ta aAdapOuntikd r} cupBoAooelpég atnv Python gival akoAouBieg amo xapaktnpeg
TIou £XouV otaBepo péyebog Kal un puetaBaldoueva neplexopueva. Anhadn, ev punopole va
TPOCBECOUHE N v AdALPECOUE XAPOAKTHPEC, OUTE VO TPOTIOTIOLI|COUE TO TIEPLEXOEVA TOU
aAdapBuntikou. M' auto Apue OTL N Sopn auTH avrnKeL ot un uetaBaAAouevec (immutable)
Sop£g TN Python. H apiBunon twv xapaktrnpwy os éva aAdoplOunTko Eekvael amo to 0. MNa
napadeypa: av word = “PYTHON”, n avamnapdotacn tou aAdaplOpuntikol Holalel HE TO
TIOPOKATW OXAHOL:

o 1 2 3 4 5

Mo nmapadetypa: to otolyeio word[3] avadépetat oto 4o ypaupa (‘h’), evw to otoyeio

word[0], oto 1o ypdupa (‘P’) . O TUmog twv aAdaplBuntikwy otnv Python ovopadletal str, ano
To 0pXlKA TNG AENC string. Mapakdtw &ivovtal HEPKA TIAPASELYHOTA EVIOAWV HE
oAdoplOuntka oto Slepunveutr tng Python, omou ¢aivetal otL:

>>>word = “PYTHON” >>> str(28) == 28’
>>> |len( word ) True
6 >>> print int( ‘496’ ) + 4

>>> print word[5]+word[0] 500
NP

e n ouvaptnon len emiotpédel to pnkog, dnAadn To MARBOC TWV XAPAKTHPWY TOU
oAdpoplBpuntikol

e 0 TeAeoTNG + OtOv edOaPUOlETAL OE AVIIKELUEVA TUTTOU String, £XEL oav omoTEAECUA TN
CUVEVWOT) TOUG OF [Lo cuBoAooELpd

® ) ouUVAPTNON Str LETATPEMEL ULO TLUH O£ cupBOAOCELPA

® |lE TN ouvaptnon int umopoUue va petatpéPoupe Eva aApaplBUNTIKO OTOV AKEPALO
0pLlOud Mo avanapLoTA.




Mpoypoppatiopog o Python Zavvelo Nepapatikd Nupvaolo

‘EAeyxog Urtapéng

‘Evag onUaVTLKOC TEAEOTNC TTOU Ba GUVAVTCOUE Kal apyotepa oTiG AloTeg, gival o
Unapélakog teAeatric  in, o omolog eAEyxel, av €va QVTIKEIPUEVO QaVAKEL 0t €va oUVOAO
OVTIKELUEVWY. AeSopévou OTL ol cUMPOAOCELPEG umopolv va BewpnBolv wg cuUvoAa
XOPAKTAPWY, UTOPOULE VO TOV XPNOLUOTIOL|COUKE OTwE PaiveTal MOPAKATW.

>>> “Py” in “Python” >>> ‘antonis’ > ‘antonia’
True True
>>> “a” in “Python” >>> 1000’ < 2’
False True
>>> “a” not in “Python” >>> ‘babylon5’ > ‘babylon4’
True True
Eriong, oL yvwotol ouykpttikoi teAeotéc (<, <=, >, >=, ==, |=) oxUouv Kal Ot

ouppolooelpég, n Aewtoupyla Twv omoiwv Poociletatl otn Asefikoypadiky Slatoafn Ttwv
XOPAKTAPWV.

Nopadelypa 1. ZApwon TwV XAPaKTHPWVY HLOC CUUBOAOCELPAS

Mta cupBolooelpd eival pLo akolouBia (sequence) and avilkelpeva, To onola, otnv
TIPOKELUEVN TIEPIMTWON, Elval XapakTipes. Av BEAOUUE VO COPWOOULE TO AVTIKELHLEVA QUTA
EVa-£Va, UMOPOUUE VA TO KAVOUME HE pia evioAr] emavaAnyng for. To mapakdtw TUAUA
KWSKa dnuoupyetl pla véa cupBolocelpd n omola eival OpoLa Pe TNV apxikh, aAAA Xwpig Ta
KEVA OVAUEDQ OTLG AEEELC:

def trimSpaces( sentence ):
result = “”

for charin sentence :
if char!l=“"_:

result += char

return result

>>> phrase = “Houston we have a problem”
>>> trimSpaces( phrase )

‘Houstonwehaveaproblem’
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Napddeypa 2. Katapétpnon pwvnéviwy pag ppaocng
H mapakdtw cuvaptnon umoloyilel kol emoTpedel To TMANOOC TWV PWVNEVTWY TNG
AEENG o SéxeTOL WG MOPAUETPO.
def count_vowels( word ):

vowels = “AEIOUaeiou”
count=0
for letter in word:
if letter in vowels:
count+=1

return count

Inueiwon: Mapatnpnote to SladopPETIKO TPOMO |E TOV OTOLO XPNOLUOTOLETOL O
teleotngin, otn pio mepintwon yla tov KabBoplopd Tou eVPoUG TNG EmavaAnyPng kot otnv AAAn
yla Tov £heyxo UTapEnG Tou ypaupotog letter otn Aé€n vowels.

Mapamdvw KAVOUupEe xprion tou owwpoatog for...in yla vo emefepyactoUe TOUG
XOPAKTAPEC TNG oUPBOAOCELPAC, Evav KABe popda.

MrmopoUEe v TIAPOUME €val TUAHO TNG CUUPBOAOCELPAC LE XPHON TOU TeAEoTH
Slapéplong (slice operator) “:”. Otav ypadoupe word[apxn:téEAog] emLOTpEPETAL TO HEPOG TNG
oupPoAoCELPAG TTOU EeKLVAEL Omd ToV Xapaktnpa otn B£on apxn HEXPL T BEan Téhog, xwplc
va epAaBAVEL TOV XapoKTHpa TnG B€ong TéAoG.

>>> s = ‘Monty Python’ >>> s[len(s)-1]

>>> s[0:5] ‘n’

Monty >>> s[-1]

>>> s[6:len(s)] ‘n

Python >>> s[0:len(s)]
Monty Python

To avTIKE(PEVA TOU TUTIOU str Sev elval TpomonoLoa, sival Onwg Aépe auetaBAnta
(immutable). AnAadn 6ev umopolpe va aMdfoupe HEPOG TNG oupPBoAooelpdg. Mo
napadetypa n evrtoln word[0] = ‘p’ Oa pag emotpéPet Aabog, adou Sev pmopel va ekteAeoTel.
Onowadnmnote enefepyacia BEAoupe vo KAVOUUE 0 oUUPBONOCELPEC yiveTal Pe xprion Tou
TEAEDTH : YLO QTIOKOTIH TOU LEPOUG TTOU BEAOULE KOIL TOU + YLOL CUVEVWOT).

Eva efalpetikd evllodépov Xapaktnplotikd tng Python eivat n moAupopdikn
cuumnepLPopa TNG, N omola GalveTal 0TO MAPAKATW TAPASELYUOL:

>>> def times( a, b ): >>>times( 2, 3)
returna * b 6
>>> times( “python#”, 3)
python#python#python#
Oa Aéyate OTL LOXVEL N TAPAKATW OXEON;
“Python” + “Python” + “Python” = 3 * “Python” .
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Eivalr ¢avepo Aoumdv OtL OAe¢ oL amodaocelg Aaupavovral oe XpOvo €KTEAEONC,
SnAadn tnv teheutaia otypn (lazy evaluation). Autd mpoodidel otn yAwooo tn SuvapLki Tng
cupumneplpopa.

Aioteg

H Alota gival pa Statetaypévn akoAouBio aviikelHévwy, OXL amapaitnta Tou iSlou
TUToU Kal amoteAel tn Baowkn dour) edopévwv tng Python. H Alota, os avtibeon pe tn
ouppolooelpd, eival pla Suvauikr) doury otnv omola UMopoUUE Vo TIPOCHETOUUE 1 va
adalpolpe otolxeia (mutable). KaBe avrtikeipevo tng Alotag xapaktnpiletal amo éva
povadikd avgovta aplBuo, o onoiog opilel tn B€on Tou otn Alota, evw N PooTéAacn ota
otolyela tngAlotag yivetal Onwce ot cUUPOAOCELPEC, e To dvopa Tng AloTag katl tov avfovta
PO TOU OVTLKEILEVOU HECA OE AYKUAEC.

HevtoAn L=1[3,5, 8, 13, 21, 34 ] Snuioupysi tn petaBAnt L mou avadépetal otn

Aiota [ 3,5, 8, 13, 21, 34 ], 6mw¢ dalvetal oTnv elkova:
0 1 2 3 4 5
Ll 3 5 8 13 21 34

H aplBunon twv otoleiwv, Onwc ot cUUPOAOCELPEC, £TOL Kal OTLG AloTeG, EeKLvAeL
a6 1o 0. Apa to 1o ototyeio tng Alotag eival to L[0], To omolo elvat oo pe to 30, 10 20 T0 L[1]
Ko teAeutaio to L[5].

>>>1=[3,5,8,13,21,34]
>>> print L[ 0]

3

>>> print L[ 5 ]

34

Mmopel kaveig avad maca oty va mpooBécel, va adalpESEL i va TPOTIOTOLNOEL
omolo8nmoTe otolxeio TN Alotoc.

‘Etol, av Oéhoupe va mpocBEoou e £va otolyeio oto TéAog piag Alotag, ypadoupue:
Aiota = Alota + [ otowyeio ]
EVW oTNV apxn tng Alotag
Alota = [ otolkeio ] + Alota
Ot Aioteg otnv Python:
o Aev £youv otaBepo péyeboc, Snhadn pumopolv va auvfdvovtal Kal vo PELWVOVTaL
KOTA TNV EKTEAECN TOU MPOYPALUOTOG.
o HapiBunon twv dektwv ekivaetl amo to 0, Omwe akpLBWE oTLG cUBONOCELPEG.
o Elval Suvauikéc douég, kol yapaktnpilovtat amd peydAn suveliia. Etol yua
TAPASELYUA, UTTOPOUE VO EXOUUE OE MO AloTo akopa Kot otolxeia dtadopetikou
TUmou.

>>> mix = [6, 3.14159, True, “Guido Van Rossum”]
>>> |len(mix)
4
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211G AlOTEG UITOPOULLE VO XPNOLLOTIOLCOULE TOV UTIAPELOKO TEAECTH in, TN CUVAPTNON
len A kot Tov TeAeotr) cuvévwong ‘+, akpLPwe Onwce ot cuPolooelpEc.

>>> fruits = [‘apple’, ‘orange’] | >>>fib=[3,5, 8, 13, 21]

>>> len(fruits) >>> fib + powers

2 3,5, 8,13, 21,2, 4,8, 16]
>>> print fruits[0] >>> powers + fruits

apple [2, 4, 8, 16, ‘apple’, ‘orange’]
>>> ‘apple’ in fruits >>> fib = fib + [ fib[3] + fib[4] ]
True >>> print fib

>>> powers = [2, 4, 8, 16] [3,5, 8,13, 21, 34]

Emteldn oL Aloteg Kol ol GUUBOAOTELPEG OVAKOUV Kol oL SUO OE LA TILO YEVLIKA Katnyopla
Souwv, TG akolouBlakég Souég (sequences) tng Python, loxUouv ol iSlol teAeoTég:

item in List: emotp£del True, av To otolyelo item umapyxeL
péoa otn Alota List, aAALwG emiotpedel False.

item not in List: emotpédel True, av to oTolkeio item Sev
UTtapyeL p€oa otn Alota List, aAALWG, av UTIAPXEL EMLOTPEPEL
False.

EKTOC oo TouG TEAEOTEG TTOU avadEPAE TTAPATIAVW, UTTAPXOUV KAl GUVAPTHOELS TTOU
naipvouv wg oplopa pia Alota. Ot cuvaptoelg TwV ALOTwV TIou Ba XPNOLLOTIOL )OOV E OE
oUTO To Kedpahato ival n len kat n list.

len ( List ): Emiotpédel To mARBo¢ Twv otoeiwy (A
péyebog) tng Alotac.

list ( String ): Emiotpédel pia Alota pe otolxeio Toug
XOPAKTAPEG TNG oUMBOAOOELPAG string. H cuvaptnon auth
propel va petatpéPel kal aAa ién dopwv os Alota, OMwg

elvat oL mAeladeg kot ta A€ika.

Ot Aloteg, 6mwc kot oL cupBolooelpec, S1oB£Touv PeydAn motkhia pedoddwy, n xprion
TWV omolwv Unopel va emekTelvel, o€ PLeyaAo Babpo, Tn AELTOUPYLIKOTNTA TOUG. 2T0 KEGAALO
0UTO Ba XPNOLUOTIOLCOULE HOVO TG TTAPAKATW HEBOSoUC Twv AloTwy, Omou L To dvopa tng
Aiotoc:

L.append( object ): mpoaBrkn Tou otolyeiou object oto TéAog TG
Aiotog L.

L.insert( index, object ): mpooBrkn tou otolxeiou object, otn B£on
index tng Alotag L, petakwvwvtag 6Aa ta otolyela amnod tn 6€on
index Kot HeTq, Katd pia O£on.

L.pop( [ index ] ): Adaipeon amnod tn Alota Tou otolyeiov mou
Bploketal otn Bon index. Av dev 600¢eil Bon, Tote Ba adatpedel

TO TeEAsUTALO OTOLKELO TNG AloTOC.
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Mapakdatw O&lvovral pepkad mopadsiypata KAACEwv Twv peBOdwv mou Ba
Xpnollomnotooupe Kat SirmAa, péoa og oxoALa, n véa popdn tng Alotac.

>>> fib =[5, 8, 13, 21, 34]

>>> fib.pop(1) # fib=15,13,21,34]
>>> fib.append(55) # fib=1[5, 13, 21, 34, 55]
>>> fib.pop( ) # fib =[5, 13, 21, 34]
>>> fib.insert( 2, 89 ) # fib=[5,13, 89, 21, 34]

A

v Kal n Python opilel pa peydAn mowidia peBodwv yla tnv enefepyaocia Kot
Slaxeiplon Aotwv, oto BLBAlo auto Ba xpnotponotnBouy Lovo oL Tapamavw, yLol Ty ertiAucn
TPOPBANUATWY.
Awaoyion Aiotag

MropoUpe vo eme€epyacToUE T OTOLXELA oG Alotag, éva kaBes dopd, KavovTag
XPon Tou MopaKATW WLwWHaTog TG Soung emavainyng for:

for item in List :
<EvtoAég Emefepyaoiag Tou avilkelpévou item>

Napadeypa 1. Anuoupyia kat epdavion otolxelwv Alotog

OL MOpaKATW EVTOAEG APXLIKA KATAOKEUAT{OUV UL Alota n omola mePLEXEL OAOUG TOUG
oplBuouc amd to 1 £wg Kal To 6 Kol ot cuvEXeLa epdavilouv kABe aplBud oe SladopeTiki
ypPapuA.

L=[1,2,3,4,5,6]
for numberinL:
print number

Noapadelypa 2. M£00¢ OpwV TWV OTOLXELWV pLog AloTag
Mo va umoAoylooue To HECO OPO TwWV oToLXElwV pLag Alotag, mpwta Xpelaletal va

umoloyiocoupe To AOpoLoUO TWV OTOLXELWVY, XPNOLLOTIOLWVTAG Lo LETABANTA oThv omola
npocBtoupe, KOs popd, To eMOUEVO oTOLXELO TNG AloTaC:

sum =0.0 # 1o sum elvat mpaypatikoc (float)

for number inL:

sum = sum + number
average=sum /len(L) # &gev Ba yivel aképala Staipeon
print average

Napadeypa 3. MEylotn Twur o pia Alota
maximum = L[0]
for number inL:
if number > maximum :
maximum = number
print maximum
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Napadsypa 4. Pota

KaAolpoote va oXeSLACOUE TO AOYLOUIKO HLOG TOUELAKNG HNXOVAG, To omoio Ba
Slopalel To Mood mMou £8wae 0 MEAGTNG KAL TO KOOTOG TWV OYopwV Tou Kal Ba epdavilel to
TANB0C TWV KEPUATWV I XOPTOVOULOUATWY Ttou Ba 0800V yla péota. Oswpnote OTL OAEC oL
TIUEG elval og aképalo MOANAMAGCLA TOU EUPW:

values = [100, 50, 20, 10, 5, 2, 1]
cost = input( “Awoe To KO6OTOC TwWV ayYopwWV” )
payment = input( “Awoe To Toe06 TG MANPWHNAC” )
change = payment — cost
counter=0
for value in values :
counter = counter + ( change / value)
change = change % value
print counter

Edappoyn. Alaxwplopog Aiotag
H Aettoupyia tou Staywplopol piag Alotag oe SU0 UéEpn Ue BAON KATOLA KPLTHPLA,
amoteAsl Yl TUTTLKN emefepyacia Twv ALOTWV.

positives =[]

negatives = [ ]

for number in numbers : # ylo kaBe aplBuo tng Alotag
if number>0: # av eival BeTIKOG

positives.append( number )
# mpooBeae Tov otn Alota e Toug BeTkoUG
else :
negatives.append( number )
# aAALw¢ ot AloTa pe Toug apvNTIKOUG
print positives
print negatives

To napanavw mpoypappa dtaxwpilel Ttoug aplBuoug pog Alotag og apvnTikoug Kot
BeTikoUG. YroBétoupe OtL 6AoL oL aplBuot eival Stadopot tou undevoc. Na onuelwdel 6tL n
opxLkn Alota mapapével avenadn.

‘Evag moAU xpAoluog teheotnc eivol o teAeotig Stapépiong (slice operator) mou
oUMPOAiZeTOL pPE TNV Avw KATW TeAELA :, KaL 0 oTtoiog £xel avadepBei otic mapaypadoug 5.2,
5.3 tou BiPAilou tng B’ tafnG. O teAeotng SLapEPLONG UMOPEL va HaG EMLOTPEPEL Eval TUAUA
pLoc cuppPolooelpag f piag Aiotog word. H éxkdpaon word[ a : b ] pag emotpédel to TUAUA
™¢ ocupPolooelpdg 1 g Alotag and 1o otolyeio word[a] puéxpt kot To otolyeio word[b-1].
MmopoUpe va mapaleipoupe TNV apxn N To TEAOG OMwE daivetal ota mapadsiypara
mapakdtw av Bélovpe éva tpuApa omd tnv apxn i to téAo¢ tne Alotag/cupBolooelpdg
ovtioTolya.
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Alvovtal Ta mopakatw nmopadeiypara:

>>> word = “zanneio gymnasio” >>>word[ 3:11 ]

‘neio gym’
>>>word[ :7 ] >>> word[ 0:7 ]
‘zanneio’ ‘zanneio’
>>>word[ 8: ] >>> word[ 8:len(word) ]
‘zanneio’ ‘gymnasio’
>>> word| : ] >>> word[ 0:len(word) ]
‘zanneio gymnasio’ ‘zanneio gymnasio’

O teAeot( : eival MOAU onuavtikog otnv enefepyaoia Alotwv otnv Python, yuartl
UTTOPOULE VO TOV XPNOLLOTIOLOOUE YLO. VA TIAPOUE €va avtiypado pog Alotag onwg
TAPAKATW

>>> fibonacci = [5,8,13,21,34]

>>> fib = fibonaccil : ] # dnuoupyel avtiypado

>>> a = fib # delyvouv otnyv dLa Aiota

>>> a.pop() # oL aA\ayEg emnpealouv Kal tnv a kot T fib
34

>>> fib.pop()

21

>>> a[0]=a[1]=55

>>> print a

[55, 55, 13]

>>> print fib

[55, 55, 13]

>>> print fibonacci  #H apyikn Alota fibonacci 6ev €xel aAAAgeL
[5, 8, 13, 21, 34]

Npoooxn!!! Aev pmopel va yivel To 8l0 pe TIg cupPolooelpes. AnAadn n evioAn
word[:] &ev dnuwoupyel avtiypado tng cupBorooelpd¢ word. Autod pmopeite vo To
SLOTOTWOETE e Xprion tTng ouvaptnong id mou Selyvel tn dtevBuvon otn PvhAun Tou KABe
OVTLKELUEVOU.

O teleotng Stopéplong pmopel va pavel ToAU XprioLULOC O KATTOLEG TIEPUTTWOELS OTTWC
yla mapddelypa otnv dpactnplotnta 8 tou kedpalaiou 5 tou BiBAiou tng B’ tadng omou
{nteitol n uhomoinon tou oAyopiBuou kpumrtoypddnong tou Kaiocapa. Av KdBe ypaupoa
ovtlotoLyiletal pe To ypdppa mou Bploketal 3 B€0elg Unpootd TOTe To VEo aAdafnto pmopet
VO TIPOKUEL JLE TLC TTAPAKATW EVIOAEG:

>>> alphabet = “ABCDEFGHIJKLMINOPQRSTUVWXYZ”
>>> cipherAlphabet = alphabet[ 3 : ] + alphabet] : 3]
>>> print cipherAlphabet
DEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZABC
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ZnMavVTLKA onpeiwon
H evtoAn

alist = alList + [ item ]
K@Be popa mou kaAeital Snuiovpyel pla véa Alota wg poidv cuvévwong Twv duo AloTwvn
omola anoBnkeleTal o€ Lo véa B£on otn pvAun. Auti n Aettoupyio £XEL UTTOAOYLOTIKO
KOOTOC 0 QVTiBeOoN e TNV EVIOAN

aList.append(item ) i mvevior alist += [item]

n omnola npocBEteL To oTolkElo item oto TEAOG TNG AloTac.

NAcwadeg
‘Evag ouvBeTog TUMOG Tou omoiou Ta otolyeia eival auetaBAnta (immutable), eivat n

mAswdda (tuple). Tnv xpnolpomoloUpe Otav BEAOUUE vo cuyKpatiooupe pall moAAamAd
avtikelpeva. Mo mapadstypa, OEAOUE va £XOUE O pLa AloTa T oTOoLXEl TWV UTTAAANAWY
ULOG EMIXelpnong, Omwe Ovopa, EMWVUHO, Babuog, tnAédwvo, TuApa, pobog K.AT. Auto Ba
TO UAOTIOLOOUUE UE pLa Alota amd mAelddeg, omou kabe mAslada Ba avtiotolxel og €vav
gpyalopevo. H mAetada potalet pe po Aiota 0nwe ¢paivetal ota mapadelyata mapoKATw:

>>>rec=‘a’, ‘b, 120, v’ >>> rec[1:3]

>>> print rec (‘b’, 120)

(‘a’, ‘b’, 120, r’) >>>rec = (‘apple’,) + rec[2:3]
>>> rec[2] >>> print rec

120 (‘apple’, 120)

>>> |len( rec)

4

JuvnBwg ol TMAELASeC XPNOLUOTOLOUVTOL YLOL TNV QVOMAPAOTACN HLAG OELPAC
XOPOKTNPLOTIKWV/IBLOTATWY  HLoG oviotntag, €POcoV TA XOPOKINPLOTIKE autd Oev
petaBallovral. Mia onupavtiky edappoyn Twy MAEAdwy eival otL pnopolpe va opicoupe
OUVOPTAOELG L oplopata petaBAntol peyéBouc.

Mta GAAN yvwotn edappoyn Toug eival n avIleTabeon Twv TLHwV SU0 peTaBAnTwy
Xwpig TN Xprnon BondnTikAg LETAPANTAC, LE TNV TOPOKATW EVIOAN:

>>>a,b=0Db,a

Ag§ka

To A€o elval pla e€alpetikd xpnotlun evowpotwpévn (built-in) dour tng Python.
Qavrtaoteite to oav Evav TnNAepwviko kKatdAoyo o onolog pag Sivel tn duvatotnta va Bpolue
TIOAU Ypryopa Ta OTOoLXEla KATTOLOU LOVO artd TO OVOA Tou. NPoypapUOTIOTIKA, GavTaoTeite
To oav pa Alota mou €xel w¢ deikteg aAdaplBunTikd kot OxL aképaloug aplOuolg. Mo
napadslypa, prtopolpe va ypdoupe version[“python”] = 3.4. Onwg og évav mivoka n B£on
KAB¢e otolxelou elval povadikni Kal Sev UMOPEL va TTEPLEXEL TAUTOXPOVA SUO TLUEC, ETOLKAL OTO
Ae€lkO n AEEN-KAELOL TIOU XPNOLUOTIOLOUME MECO OTIC OYKUAEG €XEL MoOvaSLKA TLUN Kol
gudaviletal to moAU pa popd. Eival to Aeyopevo KAELSL.
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‘EtoL éva Aeflkd eilval ouolaoTikd €va oUVOAo (euywv KAELSLWV-TILWY OTou KABe
KAeldl dev epdaviletal Sevtepn dopd. MmopoU e va 0plooupe Eva AsELKO OTIWG MOPAKATW:

>>> dictionary ={ ‘A’":2, ‘B":4, ‘0):8, ‘M’:16 }
>>> list(dictionary.keys() )
[‘a’, ‘B, ‘Q’, ‘M’]

>>> dictionary [‘Q)]

8

>>> |en(dictionary )

4

>>> del dictionary [‘Q’]
>>> del dictionary [‘A’]
>>> print dictionary
{‘B’:4, ‘M’:16}

>>> dictionary ['A'] =32
>>> print dictionary
{‘B:4, ‘N:32, ‘M’:16}
>>>‘\" in dictionary

True

Mapandavw daivovtal KAmoLeg Aettoupyieg Tou As€ikou, omwg n Staypadn (del) kat o
£h\eyxog UTapEng evog otolyeiou pe Tov TeAeoTH in.

Oa mpETel va onUELWBOEeL OTL KABe KAELSL £XEL LOVASIKI TLUR, EVW LE TNV EKXWPENON
Ne€iko[kAelSi]=tiun dnuovpyeital to Levyog {KAeldi : Tiun}. Av BEAoUE VO QVTLOTOLX|COUE
o€ €va KAeldl MePLOOOTEPEG ATIO HLa TIEG, TOTE N TLN Tou KAELSL0U eival pia Alota amd Tig
TLHECG QUTEG.

Av BéAete va pabBete meplocotepa yla T yAwooa Python pmopeite va avatpéfete ota
napakdatw BLPAla Ta omola pnopeite va katefacste Swpedv amno to Stadiktuo.
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